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Protokół przyjęty  
przez Radę Gminy Gniezno  
w dniu 18 września 2025 r.  

 

 

 

 

RADA GMINY GNIEZNO 

 

Protokół nr XVI 
 

z XVI sesji Rady Gminy Gniezno IX kadencji, która odbyła się w dniu                                             

15 maja 2025 r. w sali obrad Urzędu Gminy Gniezno 

Obrady rozpoczęto 15 maja 2025 r. o godzinie 10:00, a zakończono o godzinie 13:35                             

tego samego dnia. 

Na ogólną liczbę 15 Radnych w sesji udział wzięło 12 Radnych: 

1. Maria Brykczyńska 

2. Łukasz Ciesielski 

3. Patryk Dobrzyński 

4. Stanisław Frątczak 

5. Jakub Fryza 

6. Agata Górna 

7. Joanna Janiak 

8. Alicja Kaczmarek 

9. Ryszard Majewski 

10. Iwona Modrzejewska 

11. Wioletta Nawrocka 

12. Mariusz Nawrocki 

13. Agnieszka Rzempała-Chmielewska 

14. Lech Tubacki 

15. Joanna Wojtkowiak 

W sesji uczestniczyli również: 

1. Wójt Gminy Gniezno – Maria Suplicka, 
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2. Zastępca Naczelnika Wydziału Prewencji Komendy Powiatowej Policji w Gnieźnie -                

asp. Anna Pilarska, 

3. Skarbnik Gminy Gniezno – Lidia Lebizon, 

4. Sekretarz Gminy Gniezno – Hanna Wrzaskowska  

5. Dyrektor Centrum Usług Wspólnych Gminy Gniezno – Robert Gaweł,  

6. Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gnieźnie – Mariusz Jopa, 

7. Kierownik Referatu Rozwoju, Inwestycji i Dróg - Mariusz Nowak, 

8. Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Spraw Lokalnych – Rafał Skweres,  

9. Kierownik Referatu Podatków i Opłat Lokalnych – Adam Galus,  

10. Mecenas – Justyna Nowak.  
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Porządek obrad XVI sesji Rady Gminy Gniezno: 

1. Otwarcie XVI sesji Rady Gminy Gniezno i przyjęcie porządku obrad. 

2. Informacja Komendanta Powiatowego Policji w Gnieźnie o stanie bezpieczeństwa w Gminie 
Gniezno. 

3. Sprawozdanie Wójta Gminy Gniezno z pracy w okresie międzysesyjnym, w tym z realizacji 
uchwał. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Gniezno o działaniach podejmowanych w okresie 
międzysesyjnym. 

5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

 a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gniezno na lata 2025-2033 

 b) zmiany uchwały budżetowej na 2025 r. 

c) zmiany uchwały Nr X/65/2024 z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie udzielenia pomocy    
finansowej dla Powiatu Gnieźnieńskiego 

 d) zmiany uchwały Nr X/66/2024 z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie udzielenia pomocy 
finansowej dla Powiatu Gnieźnieńskiego 

 e) zmieniająca uchwałę nr XXXIII/245/2021 Rady Gminy Gniezno z dnia 28 stycznia 2021 r.                      
w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Gniezno 

 f) planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi i dziennymi opiekunami 

 g) przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Powstańców Wielkopolskich 1918/1919                                  
w Zdziechowie poprzez likwidację podporządkowanej jej organizacyjnie Filialnej Szkoły 
Podstawowej im. Ks. Leona Formanowicza w Modliszewku obejmującej strukturą 
organizacyjną klasy I-III wraz z oddziałem przedszkolnym 

6. Informacja o interpelacjach i zapytaniach radnych. 

7. Zapytania i wolne głosy.  

8. Zakończenie obrad XVI sesji Rady Gminy Gniezno 
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 Przebieg XVI sesji Rady Gminy Gniezno w dniu 15 maja 2025 r. 
 

1. Otwarcie XVI sesji Rady Gminy Gniezno i przyjęcie porządku obrad 
 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Szanowni Państwo, otwieram XVI sesję Rady Gminy Gniezno, 

która została zwołana na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 

(t. j. Dz. U. z 2024 r., poz. 1465). 

Witam Panią Wójt Marię Suplicką. Witam Panie i Panów Radnych obecnych na dzisiejszej sesji Rady 

Gminy Gniezno. Witam Sołtysów Gminy Gniezno obecnych na dzisiejszej sesji. Witam mieszkańców 

gminy obecnych na sali oraz tych obserwujących transmisję Rady Gminy Gniezno. Szczególnie witam 

dzisiejszego gościa sesji Panią Zastępcę Naczelnika Wydziału Prewencji Annę Pilarską.  

Przypomnę, że zgodnie z art. 20 ust. 1b ustawy o samorządzie gminnym, obrady rady gminy                                  

są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad                      

są udostępniane na stronie internetowej Urzędu Gminy Gniezno. 

Szanowni Państwo Radni, proszę zalogować się do systemu. Dziękuję bardzo. Na sali mamy obecnych 

12 Radnych. Nieobecny Radny Stanisław Frątczak, Fryza Jakub i Joanna Wojtkowiak. W związku z tym, 

iż mamy quorum, podejmowanie uchwał jest prawomocne.  

Szanowni Państwo Radni, przejdźmy do przyjęcia porządku obrad. Porządek obrad Państwo Radni 

otrzymali w dniu zwołania sesji oraz był zamieszczony na stronie internetowej Urzędu Gminy Gniezno. 

Czy ktoś z Państwa chciałby złożyć wniosek o zmianę porządku obrad? Nie widzę zgłoszeń, zatem 

zamykam punkt 1. Przechodzimy do punktu 2 – Informacja Komendanta Powiatowego Policji                                 

w Gnieźnie o stanie bezpieczeństwa w Gminie Gniezno. 

2. Informacja Komendanta Powiatowego Policji w Gnieźnie o stanie bezpieczeństwa w Gminie 
Gniezno 

 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Zapraszam Panią Zastępcę Naczelnika Wydziału Prewencji Annę 

Pilarską tutaj do naszej mównicy. 

- asp. Anna Pilarska: Dziękuję bardzo. Dzień dobry Państwu. Witam serdecznie. Dzisiaj akurat pierwszy 

raz u Państwa goszczę na sesji. W imieniu Komendanta Powiatowego Komisarza Pawła Szafrańskiego 

chciałabym przeprosić za jego nieobecność z uwagi na to, że obecnie przebywa w Skorzęcinie na innym 

spotkaniu i oddelegował mnie, żebym Państwu przedstawiła to, jeżeli chodzi o 2024 rok –                                     

jak przedstawiało się bezpieczeństwo mieszkańców na terenie gminy. Przedstawię Państwu też pewną 

statystykę pod kątem gmina a miasto jak to wyglądało, bo ona jest znacznie różniąca. Tutaj Państwu 

dodatkowo powiem, że jestem Zastępcą Naczelnika Wydziału Prewencji Komendy Powiatowej Policji 

w Gnieźnie i akurat ja analizuję, zastępuję kierownika Zespołu Dzielnicowych. Tutaj mam Zespół                       

ds. Nieletnich też pod sobą. Przed 8 lat pracowałam właśnie w Zespole Prewencji Kryminalnej 

Nieletnich i Patologii, więc odnośnie czy dzielnicy czy osób małoletnich zagrożonych demoralizacją – 

znam tą tematykę bardzo dobrze. To też niestety wpływa na nasze bezpieczeństwo, bo nasze dzieci                    

i młodzież są bardzo ważne w tym bezpieczeństwie. Tu się łączy oczywiście też, jeżeli chodzi o sprawy 

rodzinne. Proszę Państwa, chciałam na początku Wam przedstawić ile interwencji odnotowaliśmy                         

na terenie gminy w 2024 roku. Odnotowaliśmy 981 wszystkich interwencji, z czego 79 interwencji                  

my jako Policja oznaczamy jako interwencje pilne. Te interwencje pilne w naszym znaczeniu,                        

co oznacza, że są to interwencje, gdzie jest bezpośrednie zagrożenie życia i zdrowia,                                            

albo funkcjonariusze jadą na miejsce zdarzenia, gdzie może być na gorącym uczynku zdarzenie. Tutaj 

Państwu podam przykład, gdzie np. następuje włamanie do mieszkań, domów i policjanci mają 

zgłoszenie, jadą na miejsce i na gorącym uczynku dokonują zatrzymania osoby. To są te interwencje 

pilne, a szczególnie chodzi tutaj o zagrożenie życia i zdrowia, dlatego takich interwencji odnotowaliśmy 

79. Tutaj dla przykładu Państwu powiem, że interwencji na terenie Miasta Gniezna pilnych było 624,               

a jeżeli chodzi o ogółem interwencji to mieliśmy u Państwa na terenie gminy 981, a na terenie miasta 
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9673, więc jest znaczna różnica. Jakie najczęściej tutaj były zdarzenia? Na terenie gminy najczęstsze 

zdarzenia dotyczą zdarzenia ruchu drogowego. Były to najczęściej kolizje, które górują –                                      

132 interwencje. Interwencje drugie też takie istotne to są interwencje związane nie typowo                                  

z przemocą domową, ale interwencje domowe. To jest moja działka, ta przemoc domowa. 

Niekoniecznie muszą tutaj wszystkie interwencje domowe łączyć się z tą przemocą domową,                               

bo powiem Państwu szczerze, że tą statystykę znam najlepiej, bo to moja działka. Porównywanie gmina 

a miasto, jeżeli chodzi o przemoc domową, jest znaczna różnica. To też Państwu powiem w późniejszej 

wypowiedzi jak to wygląda, już na samym końcu. Jeżeli chodzi o gminne interwencje to tutaj przede 

wszystkim też musimy zwrócić uwagę na prowadzenie pojazdu w stanie nietrzeźwości lub środków 

odurzających – takich interwencji na Waszym terenie było 42. Powiem szczerze, że niestety zauważamy 

tendencję wzrostową nie tylko w mieście, ale też na terenach gminy, że coraz więcej mamy osób, które 

zatrzymujemy pod wpływem alkoholu czy też środków odurzających. Co jeszcze jest istotne to młode 

osoby najczęściej też kierują pod wpływem alkoholu czy środków odurzających. Już nawet teraz 

faktycznie chyba nawet nie ma znaczenia, ludzie nie mają takiego, dlatego bardzo często jak Państwo 

zauważyliście, że nie tylko na terenie miasta, jak jeździcie do pracy to często jest tzw. „trzeźwy 

poranek” organizowany. Sama doświadczam tego, jak jadę przed 7:00 do pracy i stoję w korku,                            

ale jest to potrzebne i uwierzcie mi Państwo, że bardzo dużo osób ma zatrzymywane prawo jazdy                       

ze względu na to, że jechali pod wpływem alkoholu. 

Jeżeli chodzi o inne interwencje to tutaj mamy też interwencje tzw. kryminalne, inne. Dotyczy                             

to włamań, zaraz Państwu powiem tak szczegółowo. Mieliśmy 32 interwencje, jeżeli chodzi                                     

o zaburzenia psychiczne. Tu też Państwu mogę dopowiedzieć, że coraz więcej mamy takich interwencji. 

My to w Policji nazywamy jako interwencje trudne i sukcesywnie mamy szkolenia. U nas w jednostce 

są organizowane szkolenia tygodniowe dla funkcjonariuszy przeprowadzane cały tydzień, dotyczące 

interwencji trudnych. Funkcjonariusze na co dzień uczą się jak podejść do osoby, która np. wykazuje 

jakieś zaburzenia związane z psychiką, albo jest pod wpływem środków odurzających. Jest to bardzo 

dla nas istotne i pod tym kątem się szkolimy. W ubiegłym roku mieliśmy takie szkolenie. Akurat                         

ten tydzień jest taki, że też funkcjonariusze uczestniczą w tym szkoleniu.  

Jeżeli chodzi o inne interwencje to są też interwencje związane z innymi wykroczeniami. Zaraz Państwu 

przedstawię dokładnie o jakie wykroczenia chodzi. Jeszcze co istotne to chciałam Państwu tutaj 

nakreślić, że już od dobrych 3 lat Policja ma takie narzędzie jak wdrożenie naszego nakazu i zakazu 

policyjnego. Są to interwencje związane z przemocą domową. Według naszej ustawy o Policji mamy 

taki art. 15aa, gdzie policjanci jadą na interwencję i stwierdzają, że jest typowa przemoc domowa                       

to mają prawo bezpośrednio wdrożyć nakaz, zakaz. Zaraz powiem dokładnie o co chodzi z nakazem, 

zakazem, bo na Waszym terenie gminy też taki nakaz w ubiegłym roku został zastosowany przez Policję, 

żebyście Państwo też wiedzieli jak uczestniczycie w innych spotkaniach z mieszkańcami, żebyście                    

nie byli zdziwieni, że takie mamy narzędzie jako Policja. Jeżeli chodzi o ten nakaz, zakaz to nakaz                             

jest wtedy, gdy jadą funkcjonariusze na interwencję i stwierdzają, że jest typowa przemoc domowa                

to mogą dla bezpieczeństwa… Przypuśćmy tutaj weźmiemy kobietę i dzieci, a osoba, która stosuje 

przemoc to mąż czy partner albo i odwrotnie, bo nie mogę tutaj generalizować, bo są też kobiety, które 

stosują przemoc – taka osoba dla bezpieczeństwa pozostałych mieszkańców tego mieszkania, domu 

może przez policjantów dostać nakaz opuszczenia mieszkania. Automatycznie zakaz zbliżania, zakaz 

kontaktowania i zakaz wejść np. do szkoły czy miejsca pracy osoby, która doświadcza przemocy.                      

Jest to bardzo ważne dla nas narzędzie i bardzo się z tego cieszę, że ta ustawa… też macie Państwo                 

do czynienia z ustawą „kamilkową”, która weszła już na tereny szkół i ja też doświadczam                                     

tego dosłownie. Powiem Państwu jedną rzecz: ten nakaz w 2024 roku został zastosowany na terenie 

gminy jeden. Obecnie, bo na co dzień z tym niestety mam do czynienia i nadzoruję to, już do kwietnia 

tego roku na terenie gminy zostały zastosowane trzy – od stycznia do kwietnia. W ubiegłym roku                   

tylko był jeden, a w tym roku już zastosowane były trzy. Tutaj tylko Państwu dopowiem w tej kwestii, 
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że taki nasz policyjny nakaz wystawiany jest na 14 dni. To jest fajne narzędzie, ponieważ Policja                           

może na chociażby ten krótki okres zabezpieczyć matkę, dzieci czy ojca z dziećmi, czy same dzieci,                      

bo też się zdarzają same dzieci, żeby osoba, która stosuje przemoc, nie miała kontaktu, nie zbliżała                

się, żeby nie doszło do nieszczęścia. To jest dla nas bardzo istotne. Pewnie Państwo się zastanawiacie 

dlaczego tylko 14 dni. My to robimy według naszej ustawy, ale jest możliwość, że sąd, bo sąd dostaje 

informacje od nas i tak samo prokuratura, dostaje informację od nas, że taki nakaz został przez                       

nas wydany i jest możliwość przedłużenia przez sąd, ale tylko i wyłącznie przez sąd. Co robi dzielnicowy 

w tej kwestii? Oczywiście tutaj jest zakładana Niebieska Karta, teczka przemocy domowej i co istotne 

– nadzoruję tutaj, jeżeli chodzi o rodzinę i co jest jeszcze istotne – przy takim nakazie dokonuję trzech 

kontroli czy osoba czasami się zbliża, kontaktuje itd. To jest bardzo istotne. Nadzór musi być, bo jeżeli 

dla Państwa wiadomości w ubiegłym roku taki nakaz mieliśmy tylko i wyłącznie złamany raz,                             

ale tylko i wyłącznie na terenie Miasta Gniezna.  

- Radna Agata Górna: Przepraszam, ale w tym punkcie, bo wydaje mi się, że ta myśl ucieknie. Proszę 

mi powiedzieć czy taka ofiara, która zgłasza to zdarzenie, Policja daje ten nakaz 14-dniowy – czy ofiara 

może zmienić zdanie i wpuścić oprawcę po 5 dniach? Ten zakaz, jak już zostanie objęty, to już nie ma? 

- asp. Anna Pilarska: Osoba, która doświadcza przemocy, dostaje od nas odpis protokoły, który                           

jest napisany. Oczywiście osoba, która stosuje przemoc też dostaje. Dostają pouczenia i jest napisane, 

że nie ma takiej możliwości. Wiem skąd Pani pytanie. Ja to doświadczam akurat na co dzień                                        

i mam osoby, które doświadczają ciężkiej przemocy, a na drugi dzień jest to wycofywane. Jeżeli chodzi 

o prokuraturę to ja dostaję takie telefony do biura, że „proszę pani, ja wszystko wycofałam,                                  

ale pani prokurator musi umorzyć postępowanie, ale mój mąż do 13 maja nie może do mnie przyjść”. 

Nie, proszę panią. 14 dni jest nasze, nie ma obowiązku wpuszczania do domu, kontaktowania                              

się, zwierzania. To jest bardzo ważne narzędzie i myślę, że nawet Państwo jak gdzieś tam macie                              

z innymi osobami do czynienia to żeby też społeczeństwo edukować pod tym kątem, bo nie każdy                    

wie, chociaż powiem Państwu szczerze, że już doświadczam tego, że coraz więcej osób przychodzi                     

do jednostki Policji, składa zawiadomienie z art. 207, czyli przemoc domowa i mówi                                                  

np., że chce, żeby był zastosowany nakaz, zakaz. Są już w tej kwestii informowane takie osoby i bardzo 

dobrze, bo ja ze swojego doświadczenia w Policji wiem, że to narzędzie jest bardzo ważne, bo wiele               

lat temu jak pracowałam jeszcze w Zespole Prewencji Kryminalnej Nieletnich i Patologii to pracując                   

z osobami doświadczającymi przemocy często było tak, że ja musiałam zabezpieczać matkę z dziećmi 

do jakiejś innej placówki i to najczęściej osoba, która doświadczała przemocy, musiała uciekać                            

z tego domu. Tutaj jeszcze Państwu powiem w ramach ciekawostki, że nawet jeżeli dom, w którym 

mieszka przypuśćmy małżeństwo i należy tylko i wyłącznie do małżonka czy do partnera                                            

to nie ma znaczenia – on ma opuścić to mieszkanie czy dom na 14 dni. Może być jego własność,                         

ale musi to opuścić – nie ma to tutaj znaczenia. Jak mieszkanie jest wynajmowane i najemcą jest osoba, 

która stosuje przemoc – nie ma to tutaj znaczenia. Jest to fajne narzędzie, gdzie kobieta najczęściej                     

z dziećmi nie musi uciekać do innych placówek. Może zostać i dalej ma te 14 dni albo i dłużej,                            

jak sąd przedłuży, żeby coś zmienić w swoim życiu. Też jest pomoc ze strony innych instytucji –                              

w przypadku gminy Ośrodka Pomocy Społecznej. Widzę, że Państwo akurat tą kwestią                                               

są zainteresowani. Ja jestem akurat na tym stanowisku Zastępcą Naczelnika od ponad roku i tutaj 

Państwu powiem ciekawostkę taką, że w 2023 roku był tylko wydany taki jeden nakaz, zakaz                                    

u nas w jednostce na całą gminę i miasto, a już w ubiegłym roku takich nakazów mieliśmy 39. Na dzień 

dzisiejszy, do końca maja już mamy wydanych 35.  

Radna Maria Brykczyńska opuściła salę obrad. W tym momencie w sesji uczestniczy 11 Radnych. 
 

- asp. Anna Pilarska: Nie wiem czy się chwalić czy nie. To najczęściej są moje decyzje. Ja podejmuję 

decyzję czy dzielnicowy ma wydać ten nakaz, zakaz, oczywiście zapoznając się z materiałami,                                

bo to nie jest tylko moje widzimisię. Musi mieć to wszystko przełożenie prawne. Coraz więcej                         
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tego stosujemy i fajnie, bo mamy narzędzie w końcu jako Policja, gdzie możemy osobom, które 

doświadczają przemocy pomagać. To jest istotne. Tu jeszcze Państwu tylko dodam, że osoba, która 

stosuje przemoc, może odwołać się od naszego nakazu, zakazu. Takie odwołanie w ubiegłym roku 

miałam jedno. Oczywiście sąd decyduje o tym czy jest zasadne czy niezasadne. Było oczywiście 

bezzasadne to odwołanie, ponieważ jeżeli my robimy wszystko zgodnie z przepisami i mamy                                   

na to narzędzie to robimy to prawnie. Nie możemy czegoś zrobić sobie bezprawnie. 

Proszę Państwa, wracając do tej naszej analizy bezpieczeństwa – tutaj chciałam Państwu                                  

tylko dopowiedzieć, że najwięcej mieliśmy tych interwencji związanych z ruchem drogowym.  

Radna Maria Brykczyńska powróciła na salę obrad. W tym momencie w sesji uczestniczy 12 Radnych. 
 

- asp. Anna Pilarska: Takich zdarzeń w ruchu drogowym mieliśmy 306, z czego 132 zdarzenia to były 

kolizje drogowe; 69 interwencji to były w ruchu drogowym, czyli pod kątem przekroczenia prędkości, 

ale tutaj akurat istotna jest jeszcze jedna ważna rzecz, że mieliśmy 23 takie kontrole drogowe, które 

zakończyły się ujawnieniem kierującego pojazdem bez uprawnień albo poruszających się z prędkością 

powyżej 50 km/h. Osoby, które akurat prowadzą samochody to wiedzą, że w terenie zabudowanym, 

jeżeli przekroczymy o 50 km/h to jest zabierane prawo jazdy, więc tu takie 23 zdarzenia mieliśmy.                       

15 zdarzeń dotyczyło kierujących w stanie nietrzeźwości. Ja uważam, że każda liczba, jeżeli chodzi                         

o kierujących w stanie nietrzeźwości, jest duża. To jest nasze bezpieczeństwo – zarówno moje,                     

mojej rodziny, jak i Państwa i Państwa rodzin, bo nigdy nie wiemy co się wydarzy. Sami Państwo wiecie, 

że bardzo często na naszej stronie Komendy Powiatowej Policji w Gnieźnie czy Gniezno24 bardzo mamy                         

takie sytuacje opisywane, że do takich zdarzeń dochodziło – nie tylko osób nietrzeźwych,                                       

ale też pod wpływem środków.  

Tutaj chciałabym jeszcze odnośnie tych interwencji domowych – mieliśmy ich 46. W porównaniu 

akurat do miasta to mogę powiedzieć, że jest bardzo mało. Sama akurat wiem i Państwu powiem,                      

bo znam statystykę, że jeżeli chodzi o spotkania dzielnicowych w Zespole Interdyscyplinarnym                         

to jest tych spotkań u Państwa w gminie o wiele mniej, ponieważ ogólnie jak mieliśmy w ubiegłym roku 

1280 spotkań diagnostycznych ogólnie mówiąc na 13 dzielnicowych, bo taką ilość mamy na terenie 

Miasta Gniezna i gminy – w gminie jest dwóch. W porównaniu do Państwa to Wy mieliście zaledwie 

132 takie spotkania, więc widać, że ta ilość Niebieskich Kart jest na pewno dużo większa na terenie 

Miasta Gniezna, ale to wiadomo, że jest większa ilość ludności. 

Dobrze, jeszcze chciałabym Państwu dodać jedną ważną rzecz, jeżeli chodzi o funkcjonariuszy, którzy 

są zadaniowani do służby. Generalnie jest tak, że tych funkcjonariuszy jest bardzo duża ilość. Ogólnie 

na terenie gminy było 431 funkcjonariuszy zadaniowanych do służby, ale ogólnie mieliśmy                                

4652 funkcjonariuszy i to, że funkcjonariusze są zadaniowani tylko na terenie Miasta Gniezna                             

to nie znaczy, że oni nie jadą na interwencję na gminę, bo tak nie jest. Jeżeli jest potrzeba i trzeba 

udzielić pomocy to jadą również ci, co mają zadania w rejonie miasta. Takich funkcjonariuszy                             

tylko i wyłącznie na terenie Waszej gminy było 431 zadaniowanych.  

Tutaj jeszcze powiem Państwu, jeżeli chodzi o interwencje. Porównywany tutaj rok 2024 od stycznia 

do kwietnia. W 2024 roku mieliśmy takich interwencji 321, a w tym roku tendencja jest trochę 

spadkowa – 296. Czy znacząca ilość? Może nie, bo to wszystko tak naprawdę zależy od miesiąca. Idzie 

też okres letni, gdzie niestety pewne zachowania, przysłowiowe grille powodują, że gdzieś tam później 

jest alkohol i to też powoduje, że spowodowane są interwencje.  

Wracając powiem Państwu tylko jedną rzecz, że jeżeli chodzi o te nakazy, które były zastosowane                       

w tym roku to były one jak najbardziej zasadne, ponieważ mieliśmy na terenie gminy jeden zakaz                    

taki stosowany, gdzie akurat miało też dojść do ugodzenia nożem i tam było automatycznie 

zastosowane. Powiem Państwu jeszcze jedną ważną rzecz. Bardzo często jest tak, że my zatrzymując 

osobę na interwencji, osoba oczywiście jest przesłuchiwana, świadkowie – wiadomo, cały nasz proces 

Policyjny, ale prokurator może nie dać zakazu zbliżania, może np. dać tylko dozór Policji. Taka osoba 

ma kontakt z osobami, z którymi mieszka, dlatego ten nasz nakaz policyjny w tym momencie                             
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jest bardzo często stosowany. Zdarza się tak, że te osoby po dwóch tygodniach np. w ogóle nie wracają 

do miejsca zamieszkania. Takie sytuacje się zdarzają, nieraz się wyprowadzają z naszego rejonu.                            

I tak są założone Niebieskie Karty, więc my nadzór na tą rodziną mamy. 

Powiem Państwu szczerze, że nadzorując dzielnicowych jestem bardzo wyczulona na tą przemoc 

domową, bo wiem jakie to jest istotne. Ja zawsze dzielnicowych ganiam za to, że ma być to szczegółowo 

robione. Tutaj u Państwa na terenie gminy od połowy lutego zmienili się dzielnicowi. W jednym rejonie 

występuje pan Karol Kozanecki. Nie wiem, które osoby mają do czynienia z dzielnicowymi. W drugiej 

części, gdzie są Szczytniki, Wola Skorzęcka ten rejon to jest pan Zdzisław Saukens.  

Proszę Państwa, jeszcze jedną ważną rzecz chciałabym zakomunikować. Na jakiej podstawie                             

my też sprawdzamy to nasze bezpieczeństwo na terenie gminy czy Miasta Gniezna. Od 2026 roku,                    

a dokładnie od września mamy takie narzędzie jak Krajowa Mapa Zagrożeń Bezpieczeństwa.                              

Ona polega na tym, że każdy obywatel może w Internecie zaznaczyć, że widzi, że coś niepokojącego             

się dzieje. My też na tej Krajowej Mapie Zagrożeń Bezpieczeństwa bazujemy, bo dostając zgłoszenia       

od społeczeństwa oczywiście to weryfikujemy. Nie tylko dzielnicowy jest wysyłany w dane miejsce,               

ale też funkcjonariusze patrolowo-interwencyjni, a jeżeli dotyczy to zdarzenia drogowego to oczywiście 

też funkcjonariusze ruchu drogowego. Jeżeli dotyczy to osób małoletnich to funkcjonariusze Zespołu 

Prewencji Kryminalnej Nieletnich i Patologii. My to weryfikujemy czy jest to zasadne czy niezasadne. 

Tutaj Państwu tylko powiem tak na marginesie, że mieliśmy na terenie gminy takich zgłoszeń                                 

w ubiegłym roku 175, ale potwierdzonych tak naprawdę tych zgłoszeń zostało tylko 18. Dlaczego                    

taka różnica? Ponieważ bardzo często jest tak, że ludzie wysyłają, bo można z różnych kategorii 

zaznaczyć, że np. nieprawidłowe parkowanie i ktoś zaznaczy, że nieprawidłowe parkowanie w danym 

miejscu. My jedziemy, a już tego pojazdu nie ma. Nie ma takiej możliwości, dlatego są takie różnie.              

Te, które zostały zweryfikowane i nadal są aktywne – mieliśmy np. na pierwszym miejscu dzikie 

wysypisko śmieci w m. Obora. Dzielnicowy asp. Karol Kozanecki, który obecnie też jest na tym terenie 

dzielnicowym, w swoim planie priorytetowym ma na okres półroczny do końca czerwca tego roku,                

też ma zaznaczone właśnie dzikie wysypisko śmieci. Jego rolą jest kontrolowanie i faktycznie co tydzień 

kontroluje czy takie wysypisko nadal się znajduje czy nie. Przed przyjściem do Państwa oczywiście 

zweryfikowałam to i mówi, że raz się pojawiają, raz się nie pojawiają. Wiem, że tutaj współpracuje, 

żeby to w końcu wyeliminować. Po to Policja robi analizę bezpieczeństwa. Dzielnicowy ma za zadanie 

co miesiąc robić taką analizę bezpieczeństwa pod kątem takim, który rodzaj wykroczeń, ewentualnie 

przestępstw na jego terenie znajduje się i żebyśmy to my, jako prewencja, mogli prewencyjnie działać 

i przede wszystkim weryfikować to, a na samym końcu oczywiście robić wszystko,                                                       

żeby już do tych wykroczeń czy innych przestępstw nie dochodziło. Jeżeli chodzi o te inne, jeżeli zostały 

tutaj zdiagnozowane te zagrożenia, to mieliśmy np. niewłaściwe infrastruktury drogi                                                  

i to było w m. Zdziechowa, Modliszewko, Jankowo Dolne, Wierzbiczany. Tutaj było akurat faktycznie 

potwierdzone, że niewłaściwa infrastruktura drogi – zostało to zweryfikowane. Innym rodzajem tutaj 

była niewłaściwa infrastruktura drogi – to też dodatkowo była Zdziechowa. Niewłaściwe parkowanie – 

tutaj Dalki, Kalina i też to zostało potwierdzone i wyeliminowane. Przekroczenie dozwolonej prędkości 

– Kalina, potwierdzone. Też wiem, że ze strony ruchu drogowego była wzmożona większa ilość 

funkcjonariuszy ruchu drogowego zadaniowanych do mierzenia prędkości. Też to zostało 

wyeliminowane. Tutaj też przed wejściem do Państwa dostałam informację i na pewno przekażę,                      

że na terenie Jankowa gdzieś przy szkole na tej prostej też jeżdżą osoby, które przekraczają.                                   

Jest tam 30 dozwolona, a jeżdżą większą prędkością. Na pewno dzisiaj po naszym spotkaniu będę 

rozmawiała z Naczelnikiem Wydziału Ruchu Drogowego, żeby zadaniował większą ilość policjantów,               

a tym bardziej jeśli chodzi o szkołę to jest bardzo istotne. 

Proszę Państwa, już reasumując, Państwo będziecie jeszcze jakieś pytania do mnie mieli, ale chciałam 

Państwu zaznaczyć, że cały czas tak naprawdę Komenda Powiatowa Policji w Gnieźnie czuwa                            

nad bezpieczeństwem miasta i gminy oczywiście. Nie ma tak, że miasto czy gmina jest ważniejsze                          
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dla nas. Wszyscy obywatele są ważni. Co istotne, że przede wszystkim tu jeszcze Państwo                                    

tylko na sam koniec dodam, że jeżeli chodzi o Niebieskie Karty to było takich rodzin objętych procedurą 

Niebieskiej Karty 125 w ubiegłym roku. W tym brała udział właśnie grupa, w Zespołach 

Interdyscyplinarnych dzielnicowi brali 361 w takich spotkaniach udział. Co najważniejsze, dzielnicowi 

skontrolowali 148 kąpielisk w rejonie gminy. Co jeszcze najważniejsze, że prowadzili 1391 ustaleń                    

do sądu, prokuratury, komorników sądowych oraz innych jednostek Policji, czyli tak jak mamy 

dostarczanie doręczeń, pism do Wydziału Kryminalnego. 

Reasumując, proszę Państwa, tutaj jeszcze chciałabym na sam koniec powiedzieć                                                         

to co Wam wspomniałam, że zmienili się dzielnicowi, bo to jest istotne. Wiem, że do mnie też dzwonią 

do biura i pytają niektórzy o tą zmianę. Tutaj żebyście Państwo wiedzieli, że rejon, o którym wcześniej 

wspomniałam – rejon Braciszewo, Dalki, Goślinowo, Łabiszynek tutaj jest dzielnicowym asp. Karol 

Kozanecki. Tutaj już dostałam takie miłe głosy, że społeczeństwo fajnie się zaprzyjaźniło z nowymi 

dzielnicowymi. Jeżeli chodzi o rejon Szczytniki Duchowne, Wola Skorzęcka, Wierzbiczany, Wełnica – 

tutaj asp. sztabowy Zdzisław Saukens. Od siebie mogę powiedzieć, że akurat dzielnicowi doświadczeni, 

skrupulatni i angażujący się w swoją służbę. Znam ich najlepiej. Jeżeli Państwo będziecie potrzebować 

pomocy ze strony dzielnicowych to jak najbardziej proszę pisać pismo czy się kontaktować 

bezpośrednio i na pewno tej pomocy udzielą.  

Teraz proszę o pytania, jeżeli Państwo macie. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: W kolejce Pani Radna Agnieszka Rzempała-Chmielewska. 

Udzielam głosu, proszę bardzo. 

- Radna Agnieszka Rzempała-Chmielewska: Mam trzy pytania. Pierwsze pytanie: czy mamy na terenie 

jednostki czy w innym miejscu izbę wytrzeźwień? A jeżeli nie mamy, to jaka jest procedura                                      

np. jeżeli jest jakaś osoba w stanie nietrzeźwości to jaka jest procedura, co się z nią dzieje,                                         

gdzie ona jest dostarczana? Drugie pytanie: czy prowadzicie statystyki dotyczące samobójstw                             

na terenie powiatu? Trzecie pytanie: jak wygląda hejt w Internecie, w przełożeniu na bezpieczeństwo 

szczególnie młodych? 

- asp. Anna Pilarska: Dobrze, na pierwsze pytanie odpowiem Pani, Pani Radna. Nie mamy izby 

wytrzeźwień na terenie Miasta Gniezna ani gminy. Jeżeli jest osoba zatrzymywana                                                      

do tzw. wytrzeźwienia to jest u nas w jednostce pomieszczenie dla osób zatrzymanych. Osoba                           

jest kierowana najpierw na SOR, bo musi być skierowanie przez lekarza, musi być taka osoba 

przebadana, żeby było zaświadczenie, że taka osoba może przebywać w naszym pomieszczeniu                                                       

dla osób zatrzymanych. Jeżeli dostanie na SOR takie zaświadczenie to jest przewożona do jednostki 

Policji i u nas w pomieszczeniu dla osób zatrzymanych jest umieszczana. Tak długo                                                    

jest w pomieszczeniu dla osób zatrzymanych aż nie wytrzeźwieje.  

- Radna Agnieszka Rzempała-Chmielewska: Nie bez powodu zapytałam o tą izbę wytrzeźwień,                             

bo mam wrażenie, że czasami na tym SOR jak taka jest sytuacja, że przywożona jest osoba w znaczącym 

stanie nietrzeźwości… Mieliśmy kiedyś taką sytuację, nawet nasz dyrektor szpitala się wypowiadał,                

że chyba rekord był 14 promili. Chyba ten człowiek w końcu umarł, ale to był w ogóle rekord.                               

Tak prawdę powiedziawszy nie dziwię się, że potem cała obsługa SOR bierze tego człowieka w pierwszej 

kolejności, bo ani to nie jest estetyczne, ani to nie jest miłe, że ta osoba przebywa, a odbywa                                    

się to kosztem ludzi, którzy rzeczywiście czekają na tym SOR w ważnych sprawach. Brak tej izby 

wytrzeźwień, moim zdaniem, dla nas wszystkich jest uciążliwością. 

- asp. Anna Pilarska: Ja się jak najbardziej pod tym podpisuję, bo sama wiem jak to wygląda. Nawet 

kiedyś miałam sytuację, że sama byłam na SOR z mężem i policjanci przywieźli osobę, która                                  

była w stanie nietrzeźwości. Bardzo często to są osoby, które się awanturują, są agresywne.  
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- Radna Agnieszka Rzempała-Chmielewska: I prawdopodobnie są szybciej przyjmowane niż te osoby, 

chcąc wyeliminować tą sytuację na SOR. 

- asp. Anna Pilarska: Oczywiście, bo to nie jest możliwe, żeby też siedzieli całe 8 godzin w czasie swojej 

służby na SOR, ale też chodzi o bezpieczeństwo innych osób oczywiście. Nie mamy takiej izby. Rolą 

Policji nie jest to, tylko Miasta, żeby ta izba wytrzeźwień była. Wiem, że wiele lat temu była taka izba 

wytrzeźwień. 

- Radna Agnieszka Rzempała-Chmielewska: A co by się musiało wydarzyć? Pani mówi,                                                

że to nie jest zadaniem Policji. Co się musi wydarzyć, żeby taka izba powstała? 

- asp. Anna Pilarska: Nie wiem co się musi wydarzyć. Tak naprawdę teraz widzicie Państwo,                                    

że jest coraz więcej tych sytuacji w mediach i są osoby takie na interwencjach, które są agresywne 

wobec personelu medycznego. My też widzimy. Tu mogę Państwu zaznaczyć, że jak tylko pojawiła                         

się ta agresja wobec personelu medycznego, dyżurny Policji wtedy dostaje informację, że taka agresja 

się pojawia. My to traktujemy jako interwencję pilną z bezpośrednim zagrożeniem życia i zdrowia,                   

czyli taki patrol jest kierowany bezpośrednio. Nie ma tak, że sobie gdzieś tam pojedzie pół godziny.                

Nie ma takiej możliwości. Jest to dla nas najważniejsze i musimy takiej pomocy udzielać. Jeżeli to będzie 

nawet sytuacja na SOR to tak samo musimy. Były takie przypadki, gdzie do pomocy musiał jechać jeden 

czy drugi patrol. Wiem, że takie sytuacje były. Oczywiście ja zapytam dlaczego, bo dla nas też by to było 

wygodniejsze. Proszę Państwa, my mając pomieszczenie dla osób zatrzymanych w jednostce też mamy 

różne osoby zatrzymywane. To nie jest tak, że tylko zostaje taka osoba umieszczona w pokoju dla osób 

zatrzymanych i nic się dalej nie dzieje, się czeka i się z nią nic nie robi. Taka osoba też musi                                        

być odpowiednio zaopiekowana i sprawdzana. Są często sytuacje, że takie osoby źle się poczują                               

i musimy wzywać karetkę pogotowia dla takich osób, albo są pod wpływem innych środków i na końcu 

okazuje się, że np. są przewożone na oddział szpitala Dziekanka. Też takie sytuacje nam się zdarzają. 

Dla nas na pewno też by było to dużo wygodniejsze, gdyby taka izba wytrzeźwień była,                                            

gdzie by był lekarz na miejscu i jeżeli coś by się zadziało, to ta pomoc medyczna automatycznie                           

by była udzielana. 

- Radna Agnieszka Rzempała-Chmielewska: Z pewnością są to pieniądze, natomiast                                                    

z tego co ja pamiętam to jest to zadanie gminy – na pewno nie powiatu, tylko zadanie gminy.  

- asp. Anna Pilarska: Ja to wiele lat temu pamiętam. Tutaj powiem Państwu jedną rzecz –                                             

ja bym też sobie życzyła, żeby ta izba mogła być. Bardzo walczę też o to, żeby był np. punkt interwencji 

kryzysowej u nas stworzony na terenie Miasta Gniezna, ponieważ wiele mamy interwencji związanych 

właśnie, gdzie rodzice są nietrzeźwi, jedno albo oboje i tu jest kwestia taka, że w tej nocy, gdzie jedzie 

Policjant, nie wie co z tymi dziećmi zrobić, bo nie ma rodziny. Przepisowo nie powinniśmy przekazywać 

sąsiadce obok tylko informowany jest sędzia rodzinny i takie dziecko czy dzieci powinny trafić najlepiej 

do punktu interwencji kryzysowej. U nas na terenie Miasta Gniezna nie ma takiego punktu,                                   

gdzie ja bardzo ubolewam nad tym, a to nie jest możliwe, że od razu… Wiecie Państwo też,                                      

że jeżeli chodzi o Centrum Pomocy Rodzinie to tam jest duże zapotrzebowanie na rodziny zastępcze 

czy pogotowie opiekuńcze. Jeżeli chodzi o nasz dom dziecka to też w takiej interwencji naszej policyjnej 

te dzieci nie są przyjmowane. Tu jest największy, powiem szczerze, problem, bo coraz więcej mamy 

takich sytuacji, takich interwencji, gdzie tak naprawdę jest godzina 3:00 w nocy i my nie wiemy                              

co mamy z dziećmi 2-3-letnimi zrobić. Ostatnio akurat mając kontrolę nad służbą miałam taką 

interwencję na terenie Czerniejewa, gdzie mama dwójki malutkich dzieci – 1 i 2 latka – dostała udar, 

musiała być przetransportowana do szpitala w trybie pilnym, a dzieci zostały bez opieki, a była akurat 

niedziela. Najczęściej takie sytuacje się zdarzają w weekendy albo właśnie w czasie nocnym. Powiem 

szczerze, że mam doświadczenie w tej kwestii zabezpieczania dzieci i to jest największy też problem, 
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bo policjant sobie dziecka nie weźmie do domu, bo nie możne, chociaż by chciał. To jest największy 

problem. 

Drugie pytanie było odnośnie? 

- Radna Agnieszka Rzempała-Chmielewska: Samobójstwa, a trzecie to hejt szczególnie w Internecie 

wśród młodych. 

- asp. Anna Pilarska: Dobrze, to może najpierw odniosę się do tego trzeciego pytania,                                                     

bo też jest mi bliskie, chociaż samobójstwa tak samo. Jeżeli chodzi o te dwa pytania to Pani odpowiem 

jednocześnie.  

Radny Mariusz Nawrocki opuścił salę obrad. W tym momencie w sesji uczestniczy 11 Radnych. 
 

- asp. Anna Pilarska: Jeżeli chodzi u nas, Zespół Prewencji Kryminalnej Nieletnich i Patologii od wielu                               

lat naprawdę funkcjonuje na naszym terenie bardzo dobrze. W ramach doświadczenia innych 

jednostek wiem, że Zespół ds. Nieletnich zajmuje się tylko tak naprawdę tzw. czynami karalnymi, czyli 

jeżeli małoletni popełnił przestępstwo to jest rozliczany wtedy, mówiąc kolokwialnie. U nas naprawdę 

ta pomoc jest niesiona z każdej strony. Sama doświadczałam tego przez 8 lat, gdzie ludzie                                         

do nas dzwonili, przychodzą z zewnątrz i proszą o pomoc, bo ich syn, córka są np. hejtowani                             

przez kolegę czy koleżankę w klasie, albo inne osoby. Uwierzcie mi Państwo, że w takich sytuacjach 

naprawdę ta reakcja z naszej strony jest od razu. Sama doświadczałam takich sytuacji, jeżeli chodzi                     

o próby samobójcze, gdzie dostawałam informację od pedagoga ze szkoły albo, bo się dowiedziała                    

od koleżanek, że jej koleżanka okaleczała się czy miała próbę samobójczą – też od razu reagujemy. 

Powiem szczerze, że kilka lat temu mieliśmy łatwiej, gdzie był oddział tutaj u nas w szpitalu Dziekanka, 

który był dla dzieci – ten psychiatryczny dla dzieci i młodzieży. Sama wielokrotnie dzwoniłam. Ostatnią 

panią ordynator była pani doktor Olszewska. Sama dzwoniłam do pani Olszewskiej i prosiłam, czy może 

np. mi przyjąć nieletniego pacjenta, bo wykazuje myśli samobójcze, bo się okalecza. Zawsze tą pomoc 

uzyskaliśmy. Teraz powiem Państwu szczerze, że jest naprawdę trudno z uwagi na to, że my jadąc                      

na interwencję i mając dziecko z myślami samobójczymi… Dla przykładu Państwu powiem,                                        

że 2 dni temu pani koordynator Aldona Nowak, która cały czas koordynuje Zespołem ds. Nieletnich, 

miała zgłoszenie od rodziców, że ich starsza córka powiedziała, że zabije młodszą córkę. Proszę 

Państwa, to jest właśnie to, że od Policji się oczekuje tej pomocy, bo po to jesteśmy. Mamy zapewnić 

porządek i bezpieczeństwo i to nie jest tak, że skierujemy takiego rodzica do lekarza psychiatry. Rodzice 

przychodzą do nas i nie raz jest tak, że sami się kontaktujemy z lekarzami rodzinnymi albo rodzice jadą 

bezpośrednio, bo muszą teraz jechać do szpitala do Poznania na oddział psychiatryczny. Powiem 

Państwu szczerze, że wielokrotnie ja doświadczałam sama tego, że dzieci, które ewidentnie miały rany, 

wykazywały myśli samobójcze – te dzieci nie były przyjmowane. Ja dostaję np. o 22:00 informację                      

od rodzica, że dziecko nie zostało przyjęte. Powiem Państwu szczerze, że to jest największy problem. 

Bardzo bym sobie życzyła, żeby u nas w szpitalu na Dziekance ponownie został otwarty ten oddział,               

bo mieliśmy naprawdę dużą pomoc i wsparcie z tamtej strony. 

Radny Mariusz Nawrocki powróciła na salę obrad. W tym momencie w sesji uczestniczy 12 Radnych. 
 

- asp. Anna Pilarska: Jeżeli chodzi o te hejty to kiedykolwiek się dowiadujemy, że coś się dzieje,                             

to zawsze reagujemy. Powiem Państwu z samego własnego doświadczenia, bo ja teraz nadzoruję                     

tą pracę Zespołu ds. Nieletnich i uczulam tak naprawdę na wiele kwestii, ale każda osoba, która tam 

pracuje wie o tym, że nie może sobie zostawić tego i bagatelizować problemu. Jeżeli mamy jakiekolwiek 

zgłoszenie to automatycznie reagujemy. Są wzywane osoby, które doświadczają tego hejtu i oczywiście 

rozmawiamy z osobami, które stosuję ten hejt. Bardzo często ja też taką praktykę miałam,                                        

że jeżeli to działo się w klasie to szłam na pogadankę i rozmawiałam z całą klasą. Przede wszystkim 

przedstawia się na tych naszych spotkaniach profilaktycznych, które Policja robi w szkołach,                                    

że pokazuje się dzieciakom, że to nie jest tak, że my coś napiszemy, że ktoś to odbiera i pokazujemy                
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co się może dalej wydarzyć. Jedna osoba może to wytrzymać, ale są osoby, które tego nie wytrzymają 

i może dojść do nieszczęścia. Pod tym kątem mogę zapewnić, że naprawdę staramy się robić wszystko. 

Oczywiście to jest też tak, że my nie o wszystkim wiemy, ale jeżeli dostaniemy taką informację                              

to na pewno jest reakcja. Nie zostawiamy tego.  

- Radna Agnieszka Rzempała-Chmielewska: A czy pamięta Pani w statystykach jak wygląda liczba 

samobójstw? Nie chodzi mi nawet o liczbę, tylko czy to jest jakiś znaczący wzrost, czy jest tak jak było 

i nic się nie zmienia?  

- asp. Anna Pilarska: Powiem Państwu, że jeżeli chodzi o te statystyki, to one są trudne do określenia, 

bo czasami jest tak, że w naszych statystykach jest to kwalifikowane – np. było, że interwencja 

kwalifikowana była jako próba samobójcza, a nie do końca tak było. My dostajemy zgłoszenie                                      

i my bazujemy najpierw na tym, a później po przyjeździe na miejsce często okazuje się tak… Powiem 

szczerze, że jeżeli chodzi, bo to akurat wiem na porządku dziennym, zgłoszeń na pewno mamy dużo 

więcej, jeżeli chodzi o osoby małoletnie.  

Radny Łukasz Ciesielski opuścił salę obrad. W tym momencie w sesji uczestniczy 11 Radnych. 
 

- asp. Anna Pilarska: Tych zgłoszeń mamy więcej z różnych powodów. Powiem Państwu szczerze,                         

że naprawdę jeżeli chodzi o dzieciaki w naszych szkołach to one są zaopiekowane, bo mamy też bardzo 

dobrą współpracę z pedagogami i z psychologami, że jak się coś dzieje to od razu jesteśmy 

informowani, albo dzwonią do nas i dopytują co w tej kwestii można zrobić, dlatego że bardzo często 

tą przemoc dzieciaki duszą też w sobie. Uważam, że brakuje trochę w naszej edukacji,                                               

bo sama mam dziecko 11-letnie, tylko że ja wiem, ja znam temat i ja rozmawiam z tym dzieckiem,                   

ale dzieci zamykają się w sobie. Pamiętam jak rozmawiałam z rodzicami dzieci, które stosowały                         

hejt i mówią: „Boże, jak moje dziecko mogło takie coś stosować”, albo z rodzicami, których dzieci 

doświadczały tej przemocy to mówili: „Jezu, dlaczego moje dziecko tego nie powiedziało?”. Dlaczego                                            

nie powiedziało? Bo te dzieci myślą, że jeżeli coś powiedzą to ta przemoc będzie narastać. Dzieci obok 

milczą, które widzą; które nie stosują, a widzą to, bo boją się, że będzie sytuacja, że na nich                                         

też to przejdzie. Po to są te nasze spotkania w szkołach, ta nasza profilaktyka – po to, żeby te dzieci 

uświadamiać. Powiem Państwu szczerze, że jeszcze jak ja prowadziłam profilaktykę w szkołach                               

to faktycznie widziałam, że te zmiany są u tych dzieci; że później się nie powtarzały u tych samych osób 

te same zachowania. To jest istotne. Tu naprawdę Państwa mogę zapewnić, że jeżeli chodzi                                          

o małoletnie dzieci to w naszej jednostce one są na pewno odpowiednio zaopiekowane. Dziękuję. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję bardzo. Następny w kolejce Pan Radny Mariusz 

Nawrocki, proszę bardzo. 

- Radny Mariusz Nawrocki: Pani Komendant, chciałem tylko spytać w jaki sposób można zwiększyć ilość 

patroli? Reprezentuję mieszkańców Wełnicy i okolic. Chodzi o patrole przy ul. Orcholskiej, bliżej                           

tej Wełnicy III, os. Wichrowe Wzgórza i os. Wiosenne oraz droga gminna od ul. Orcholskiej                                         

do Jankówka. Mówię to nie bez kozery, od lat o tym mówię w różnych miejscach. Policja upatrzyła 

sobie stałe miejsca gdzie stoi. Ona stoi najczęściej przy tartaku albo przy skrzyżowaniu, jak jest zjazd         

na ul. Wełnicką. Czy można wpłynąć na patrole, żeby stawały w innych miejscach; żeby był moment 

zaskoczenia dla kierowców? Ja wiem, gdzie Policja stoi. Jak to zrobić, żeby oni stawali w innych 

miejscach? 

- asp. Anna Pilarska: Tu chodzi o ruch drogowy czy ogólnie o wszystkich? 

- Radny Mariusz Nawrocki: O ruch drogowy przede wszystkim. 

- asp. Anna Pilarska: Można rozpoznać, bo jak widzą, że białe czapki, to ruch drogowy. Powiem szczerze 

tak, że najczęściej dlatego te miejsca są wybierane, ponieważ jeżeli – tak jak powiedziałam – ta Krajowa 
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Mapa Zagrożeń, która jest i są na niej naniesione różne sytuacje i zagrożenia – bazują głównie                                

na tym, że widocznie w tamtych miejscach najczęściej była przekraczana prędkość, albo ludzie 

zgłaszają, że tam jest przekraczana prędkość. Owszem, można zmieniać miejsca i tutaj jest akurat                    

mam kolejne zagadnienie do Naczelnika Wydziału Ruchu Drogowego. Na pewno go poinformuję.                          

Ja zapytam oczywiście gdzie są najczęściej zadaniowani funkcjonariusze z ruchu drogowego,                          

żeby pod tym kątem zmienił. Znam ten rejon, bo też tamtymi rejonami jeżdżę samochodem,                                 

więc wiem, o który rejon chodzi, a szczególnie tutaj Orcholską. Powiem szczerze, że ja akurat                                                    

może nie mam szczęścia, bo tu na Orcholskiej częściej spotykałam patrole. Teraz ostatnio jakoś nie, 

więc może nie miałam w tym okresie szczęścia. Na pewno pod tym kątem poinformuję Naczelnika 

Wydziału Ruchu Drogowego, żeby było to zmienione.  

- Radny Mariusz Nawrocki: Czy można złożyć jakieś pismo formalne do Komendanta? 

- asp. Anna Pilarska: Oczywiście, że tak. 

- Radny Mariusz Nawrocki: Mi mieszkańcy zgłaszali, że oni wchodzili na tą Ogólnopolską Mapę 

Zagrożeń. 

- asp. Anna Pilarska: Jak najbardziej można napisać. Jeżeli było faktycznie zgłaszane, że te inne miejsca, 

to powinno być też to weryfikowane. 

- Radny Mariusz Nawrocki: Rozumiem. A czy jest do wglądu np. osoba fizyczna, mieszkaniec                                  

jest w stanie podejrzeć gdzie były patrole w danym okresie? Chciałbym zobaczyć ile patroli było w roku 

2024, mniej-więcej w tej lokalizacji. Czy jest to do wglądu czy Policja ma pełną swobodę? 

- asp. Anna Pilarska: To nie jest tak, że Policja ma pełną swobodę, ponieważ każdy policjant, który                    

jest odprawiany do służby ma swoją dyslokację. Każdy jeden – czy to będzie Wydział Ruchu 

Drogowego… Sama przeprowadzam odprawę dla funkcjonariuszy czy Wydziału Ruchu Drogowego,                   

czy Wydziału Prewencji – każdy ma swoją dyslokację, czyli odpowiedni rejon. Tutaj w przypadku ruchu 

drogowego każdy ma zadania, że np. w tej i w tej godzinie musi w tym i w tym miejscu stać                                         

i np. sprawdzać prędkość. W pozostałych godzinach przypuśćmy inne kontrole pojazdów.                                     

To nie jest tak, że policjant sobie może robić co chce. Ma swoje zadania do służby, obojętnie z jakiego 

pionu by był i z jakiego wydziału – każdy ma swoje zadania do służby. 

- Radny Mariusz Nawrocki: To już na koniec – pamiętam przed laty w kadencjach minionych jak byłem 

Radnym to przychodziłem różne osoby z Policji i ja zawsze miałem świadomość, że Policja powiatowa 

gnieźnieńska jest Policją miejską, bo przez lata były zgłoszenia, że główny obszar aktywności                                  

to jest Gniezno, bo jest największe, i że wszystkie te gminy ościenne zawsze były poszkodowane,                        

bo przed odległość od centrali wiadomo, że Policja nie mogła wszędzie. Jak to teraz jest? Pilnujecie 

mniej więcej, żeby to była Policja powiatowa? Żeby te poszczególne gminy były też proporcjonalnie 

obłożone, o to mi chodzi. Policję w mieście widać. 

- asp. Anna Pilarska: Nie ma takiego czegoś, żeby gmina była zostawiona sama sobie                                                           

i nie było tam patroli. Są te patrole i nawet się zdarzają interwencję, że patrol z gminy jest zajęty,                        

bo jest na interwencji to zadaniowani są funkcjonariusze, którzy są na terenie miasta.                                                

Nie raz są takie zdarzenia, bo sama o tym wiem doskonale, że nie raz jeżeli np. są patrole z Referatu 

Patrolowo-Interwencyjnego i wszyscy funkcjonariusze są zajęci, bo są na interwencjach, to wysyłany 

jest na interwencje też patrol ruchu drogowego. Też są funkcjonariuszami, albo dzielnicowi, którzy                     

są w służbie. Nie ma czegoś takiego, że powiemy, że nie mamy teraz wolnego patrolu i nie możemy 

teraz pojechać. Tym bardziej, jeżeli chodzi o interwencje pilne. Mogę Pana zapewnić, że gmina                             

na pewno nie jest zostawiona sama sobie. Są tak samo kontrolowani. Sama wiem jak zadaniuję 

dzielnicowych do służby. Tak jak powiedziałam – my robiąc tą analizę bezpieczeństwa i weryfikując 

jakie przestępstwa czy wykroczenia są na terenie miasta czy gminy, co się dzieje… Ostatnio miałam                 
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taki przykład, że dzielnicowy mi powiedział, że miały być włamania. Sama zresztą mieszkam na ulicy, 

gdzie były dokonywane w nocy włamania do mieszkań – też pod tym kątem od razu patrol                                       

był skierowany podczas służby, że mają szczególnie w porze nocnej przejeżdżać i sprawdzać, 

patrolować te rejony. Tak jak mówię – my weryfikujemy to, co się dzieje, jakie są zdarzenia i wówczas 

patrole są zadaniowane.  

- Radny Mariusz Nawrocki: Dziękuję za odpowiedź. Liczę, że te lokalizacje, które wymieniłem, będą 

dopieszczone. 

- asp. Anna Pilarska: Dzisiaj po naszej sesji na pewno będę rozmawiała z Naczelnikiem Wydziału Ruchu 

Drogowego. 

- Radny Mariusz Nawrocki: Dziękuję bardzo. 

Radny Łukasz Ciesielski powróciła na salę obrad. W tym momencie w sesji uczestniczy 12 Radnych. 
 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Tutaj dodam, bo ja rozmawiałem z Naczelnikiem Wydziału                   

i już była kontrola na trasie Jankówko, na Wełnicy właśnie. 7 marca na pewno były rozmowy, że będą 

patrole przed wyruszeniem do szkoły i po szkole. Zostało ukaranych trzech kierujących, 7 marca                               

w piątek np. Osobiście rozmawiałem z Naczelnikami. 

- Radny Mariusz Nawrocki: Brawo, Panie Przewodniczący. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Byli i była umowa, że będą przed zajęciami lekcyjnymi,                               

czyli przed 8:00 i po zajęciach lekcyjnych. 

- asp. Anna Pilarska: Też taki komunikat dostałam dzisiaj od niektórych z Państwa, które to są rejony. 

Na pewno będę o tym mówiła Naczelnikowi. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Następna w kolejce Pani Radna Agata Górna, proszę bardzo. 

- Radna Agata Górna: Dziękuję, ja krótko. Mówi się, że Policja jest niedoszacowana kadrowo.                                 

Jak to się przedstawia w naszej komendzie? 

- asp. Anna Pilarska: Powiem szczerze, że aktualnie nie mamy na razie żadnego wakatu, jeżeli chodzi                  

o Komendę Powiatową Policji w Gnieźnie. Na szkole jeszcze mamy kilku funkcjonariuszy, którzy będą 

kończyć kursy podstawowe. Aktualnie, powiem Państwu szczerze, że naprawdę na dzień dzisiejszy, 

jeżeli chodzi o Wydział Prewencji to mamy zapełniony ten stan. Tutaj Państwo na pewno nie mają                    

też naszej wiedzy policyjnej, bo my pracujemy też na bazie takich mierników. Akurat dla dzielnicowych 

mam 1 miernik, nr 9, który zawsze mam zapewniony – ilość dzielnicowych do służby. Jeżeli chodzi                          

o prewencję to tak samo ten miernik jest aktualnie wypełniany i mamy wystarczającą ilość do służby. 

Ja powiem Państwu o funkcjonariuszach skierowanych do służby. Jak to wygląda? U nas w prewencji 

są zmiany 12-godzinne funkcjonariuszy i 8-godzinne. 12-godzinne od rana mamy 6:00/7:00 na 12h,                   

po dwóch funkcjonariuszy – jest 6:00-18:00 i 7:00-19:00. Później są nocne zmiany. Do tego są jeszcze 

zadaniowany funkcjonariusze w trybie 8-godzinnym. Oprócz tego oczywiście tutaj jest ruch drogowy – 

to jest osobno, no i służba dzielnicowych chyba najczęściej pracuje 7:00-15:00, 12:00-20:00. 

Dodatkowo na weekendy są skierowani 18:00-2:00 i 24:00 dodatkowo też. Jeżeli chodzi o weekendy 

to zawsze mamy zwiększoną ilość. Tutaj jesteśmy faktycznie weekend przed wyborami. Tutaj Państwa 

mogę zapewnić, że sama widziałam tę tabelkę zadaniowanych do służby. Mamy ogromną ilość 

funkcjonariuszy zadaniowanych pod kątem wyborów i bezpieczeństwa, bo mamy 100 lokali 

wyborczych, więc my mamy przede wszystkim takie założenie, że musi się to odbyć bezpiecznie. 

- Radna Agata Górna: Dziękuję.  

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję. Następna w kolejce Pani Radna Maria Brykczyńska. 

Udzielam głosu, proszę bardzo. 
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- Radna Maria Brykczyńska: Dziękuję bardzo. Ja mam krótkie pytanie – interwencje w lecie.                                    

Czy może Pani przedstawić jakieś statystyki? Ja reprezentuję teren przy jeziorze wierzbiczańskim                            

i już niejednokrotnie mówiłam o tym, że w okresie letnim jest więcej zdarzeń negatywnych. Chodzi                    

tu o niekontrolowane ogniska, o picie alkoholu nad jeziorem, branie używek, a w związku                                             

z tym zachowania agresywne. Wiem, że często mieszkańcy reagują i dzwonią na Policję, natomiast 

faktycznie patrol przyjeżdża, ale nie zawsze – nie chcę generalizować – wyjdzie z samochodu.                               

Ja bym chciała, żeby Pani to mogła sprostować i powiedzieć czy w tym roku będzie zwiększona ilość 

patroli. To jest moje pytanie, a taka prośba – czy możemy otrzymać te statystyki, co Pani teraz 

przedstawiała? 

- asp. Anna Pilarska: Tak, oczywiście, możecie Państwo. 

- Radna Maria Brykczyńska: Jeszcze jedna rzecz, bo chyba zmienili się dzielnicowi, z tego co słyszałam.  

- asp. Anna Pilarska: Tak, oczywiście. 

- Radna Maria Brykczyńska: Pamiętam innego dzielnicowego, w związku z tym czy może Pani powtórzyć 

jeszcze nazwisko dzielnicowego z terenu Lubochnia, Wierzbiczany i te strony. 

- asp. Anna Pilarska: Asp. szt. Zdzisław Saukens. 

- Radna Maria Brykczyńska: Rozumiem, że numer telefonu znajdę na stronie Policji. 

- asp. Anna Pilarska: Tak, jest ten sam, który był u poprzednich dzielnicowych.  

- Radna Maria Brykczyńska: Dobrze, dziękuję bardzo. 

- asp. Anna Pilarska: Odpowiem na to pytanie. Powiem szczerze, że nie mam wiedzy takiej,                                    

żeby był wysyłany patrol i ktoś miał nie wyjść z tego radiowozu. Nawet sobie tego nie wyobrażam. 

Powiem szczerze, że my system kontrolny mamy. Tak naprawdę Komenda Powiatowa Policji                                    

w Gnieźnie od 6:00 do 4:00 następnego dnia – są u nas tzw. kontrolni służby, czyli osoby, które 

kontrolują patrole, które są w służbie, każdy jeden patrol.  

Radna Wioletta Nawrocka opuściła salę obrad. W tym momencie w sesji uczestniczy 11 Radnych. 
 

- asp. Anna Pilarska: Sama jestem taką osobą, która kontroluje też oczywiście w nocy i nie zdarzyło                   

mi się, żebym kontrolowała patrol, który np. nie był w swoim rejonie czy nie wykonywał swoich zadań. 

Też oczywiście weryfikujemy co jest napisane, jak te interwencje przebiegały i co jest zapisane                          

w notatnikach służbowych. Ja nie słyszałam przynajmniej takiego zgłoszenia, żeby ktoś pojechał                            

i nie zareagował na interwencję. Tutaj na pewno mogę zapewnić z mojej strony, bo ja zadaniuję 

głownie dzielnicowych, bo oni też są na terenie gminy – właśnie pana Zdzisława Saukensa,                                      

że w tym okresie letnim będą w szczególności patrolować tamten rejon, bo to też jest ich zadanie.      

Jeżeli dostaniemy jakiekolwiek zgłoszenie, a tym bardziej jak młodzież się grupuje, a ten okres letni       

jest taki, że ta młodzież niestety lubi się grupować, nielegalne ogniska itd., no i oczywiście spożywanie 

alkoholu, co jest niedopuszczalne, już nie mówię o innych środkach. Na pewno to jest szczególnie                                              

dla nas priorytetem i my się tym będziemy zajmować. 

- Radna Maria Brykczyńska: Czyli rozumiem, że dzwonimy na numer alarmowy? 

- asp. Anna Pilarska: Tak, oczywiście. Normalnie dzwonimy na 112, jest to przełączenie do dyżurnego. 

Możecie Państwo też bezpośrednio do dyżurnego. Ja przynajmniej jak miałam kontakt                                               

ze społeczeństwem to zawsze mówiłam, że można dzwonić. Jest taki długi numer: 47 77 21 200 –                             

to bezpośrednio odbiera dyżurny i już się nie łączymy z tą centralą, która przekierowuje do pogotowia.  

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję. Następna w kolejce Pani Radna Alicja Kaczmarek. 

Udzielam głosu, proszę bardzo. 
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- Radna Alicja Kaczmarek: Dziękuję bardzo. Też wyjdą mi trzy pytania. Najpierw bym chciała dopytać 

czy potrzebna jest opinia Komendy Policji na temat montażu systemu dyscyplinującego kierowców? 

Reprezentuję Oborę i ościenne sołectwa. W Oborze staramy się o montaż tego systemu pokazującego 

jaka jest dana prędkość, i że przekracza prędkość. Coś takiego jak jest w Zdziechowie –                                               

albo ze światłami, albo innego montażu. Dostaliśmy zgodę z dróg wojewódzkich, że widzą potrzebę 

montażu tego; że mamy to mieć po stronie gminy wpisane w koszty. Czy ubiegać się też o opinię Policji, 

że w tym miejscu byłoby to potrzebne? Mamy tam przedszkole, przystanek i wzmożony ruch 

samochodowy. 

- asp. Anna Pilarska: Bardzo często do nas są kierowane zapytania odnośnie różnych sytuacji, jeżeli 

chodzi o drogę. Warto wysłać informację do Naczelnika Wydziału Ruchu Drogowego, że Państwo 

chcecie zamontować. Uważam, że to jest akurat bardzo dobre, bo tu przede wszystkim chodzi                                  

o bezpieczeństwo.  

- Radna Alicja Kaczmarek: Też dostałam od mieszkańców Skiereszewa informację, że w godzinach 

popołudniowych, a właściwie w sobotę i w niedzielę odbywają się jazdy testowe samochodów                                   

z komisu. To się odbywa nie na tej drodze przy tej drodze poznańskiej, tylko oni wjeżdżają sobie                              

w teren wsi i tam odbywają sobie takie jazdy testowe, żeby sprawdzić jak ten samochód jeździ. 

Mieszkańcy prawdopodobnie w tym tygodniu mieli złożyć listę podpisów, żeby zrobić progi zwalniające 

w samym sołectwie Skiereszewo, we wsi Skiereszewo, właśnie żeby zapobiegać tam nadmiernej 

prędkości. Czy też jest możliwość wysłania dodatkowego patrolu, typowo na terenie wsi? Jak pytałam 

czemu te jazdy nie są robione na tej drodze dojazdowej to tam podobno się pojawia Policja,                                         

bo przy wiaduktach jest młodzież i tam są jakieś patrole, ale już na terenie wsi jako tako nie ma. 

- asp. Anna Pilarska: Nie ma problemu. Jeżeli dostajemy zgłoszenie, że coś się dzieje to tym bardziej    

dla nas to jest bardzo ważna informacja, bo na tym my też bazujemy. Jeżeli dostajemy zgłoszenie, 

informację, to jest tak, jak Państwo też słyszeliście o tych nielegalnych jazdach nocą. Uwierzcie                            

mi Państwo, że policjanci z ruchu drogowego gnieźnieńskiego byli zadaniowani nawet do Poznania                   

pod tym kątem. U nas na terenie Galerii Piastova też takie rzeczy się odbywały i teraz                                                     

to się już nie dzieje, więc jak najbardziej. Widzę, że tak naprawdę to najwięcej mam chyba tych zgłoszeń 

do Wydziału Ruchu Drogowego. I to jest okres taki popołudniowo-wieczorny, tak? 

- Radna Alicja Kaczmarek: Tak jak pracują komisy w tych godzinach. Tak było zgłaszane                                         

przez mieszkańców, że oni widzą wzmożony ruch samochodów bez tablic rejestracyjnych,                                       

bo to przede wszystkim są z komisów. 

- asp. Anna Pilarska: Przypuszczam, że to są jeszcze niezarejestrowane samochody. Tym bardziej                      

jest to istotne i na pewno pod tym kierunkiem będziemy działać. 

- Radna Alicja Kaczmarek: Jeszcze w sprawie tych nielegalnych wysypisk śmieci. Oczywiście,                                 

że się zgadzamy z tym, że takie miejsca widzimy i my też mieliśmy akcję sprzątania sołectwa Obora                        

i też sprzątaliśmy właśnie teren przy S5, bo to właśnie przede wszystkim dotyczy terenu S5,                                      

ale podobne miejsca pojawiają się w Braciszewie też na drodze z boku, więc ja bym apelowała o jakąś 

możliwość spotkania z naszym dzielnicowym. Myślę, że Sołtys Obory i Braciszewa może wskazać 

dodatkowe miejsce, gdzie się pojawiają takie odpady. 

Radna Wioletta Nawrocka powróciła na salę obrad. W tym momencie w sesji uczestniczy                                    
12 Radnych. 

 

- asp. Anna Pilarska: Jak najbardziej. Powiem Państwu tak: dzielnicowi po to są, my mamy pracować            

ze społeczeństwem. Nie ma problemu, można zadzwonić do dzielnicowego i poprosić o spotkanie.                   

Oni na pewno na to znajdą czas, bo to jest ich obowiązek i tym bardziej będą w czasie swojego obchodu 

kontrolować te rejony. 



17 
 

- Radna Alicja Kaczmarek: Nawet w terenie możemy się spotkać, bo tych miejsc jest kilka. Nasz Sołtys 

biega, więc na bieżąco te rzeczy są zauważane, że coś się pojawia. 

- asp. Anna Pilarska: Nie ma problemu, a tym bardziej sama jestem na to wyczulona, jak ludzie 

wyrzucają te worki śmieci. Chyba nigdy tego nie zrozumiem dlaczego dochodzi do takich incydentów. 

- Radna Alicja Kaczmarek: Dobra, dziękuję ślicznie. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję bardzo. Następna w kolejce Pani Radna Iwona 

Modrzejewska. Proszę bardzo, udzielam głosu. 

- Radna Iwona Modrzejewska: Ja mam tylko jedno pytanie, wracając do tego hejtu. Mam wrażenie,                 

że coraz młodsze dzieci, że tak powiem, doświadczają tego hejtu, coraz młodszych klasach                                      

on się pojawi. Kiedyś kojarzyłam to raczej z takim wiekiem nastoletnim. Mam wrażenie, że idzie                           

to coraz niżej, obniża się ten wiek. W związku z tym chciałam zapytać, bo tutaj Pani mówi,                                         

że współpracujecie dosyć mocno ze szkołą. Być może jest to moje mylne wrażenie, ale najczęściej słyszy 

się o takich wizytach Policji w momencie, kiedy coś się dzieje. Czy to jest jakoś cyklicznie?                                          

Czy Wy współpracujecie ze szkołami cyklicznie, że powiedzmy co roku jest takie spotkanie?                                  

Czy to odbywa się na prośbę dyrekcji szkoły? Czy Wy macie już wcześniej ustalony taki plan spotkań                   

w danej jednostce? 

- asp. Anna Pilarska: Już odpowiadam. Generalnie profilaktyka na tym polega, że powinno być założenie 

jakiegoś programu i cykliczne spotkania z daną grupą młodzieży czy ze szkołami, bo to głównie                              

na tym polega. Powiem szczerze, że nasz profilaktyk społeczny, który głównie właśnie bazuje                                 

na tym hejcie i jeżeli chodzi o ten Internet… Powiem tak: ta współpraca ze szkołami i Komendą 

Powiatową Policji w Gnieźnie ja uważam, że jest akurat na wysokim poziomie, ponieważ już nauczyli 

się pedagodzy szkolni, że oni sami do nas piszą, dzwonią i proszą o spotkanie dla grupy.                                          

Sama tego doświadczałam przez 8 lat, więc już miałam to na tyle wypracowane, że już każda szkoła 

tylko do mnie dzwoniła, umawiałam się i wiedziałam. To są dwa rodzaje spotkań. Są spotkania takie, 

gdzie profilaktyk społeczny pan Krzysztof Socha organizuje spotkania np. dla starszej grupy,                                   

gdzie jest problem nie tylko z hejtem, ale jest ogromny problem ze środkami odurzającymi na terenie 

Miasta Gniezna i też gminy. Coraz młodsze dzieci zaczynają korzystać z tego typu – nie tylko alkohol, 

ale przede wszystkim e-papierosy i to już jest w ogóle problem. Tu wracając do tego pytania                                   

czy się obniża wiek – obniża się, proszę Państwa, wiek i to zarówno w spożywaniu alkoholu,                                      

e-papierosy, ale proszę Państwa, tak naprawdę jeżeli chodzi pod tym kątem i tak samo jeżeli chodzi                    

o zachowania tego typu jak przemoc, hejt, itd. to proszę Państwa, ja jak chodziłam na spotkania                        

tylko z młodzieżą i dziećmi, chodziłam też na spotkania z rodzicami. Bardzo często szkoły zapraszały 

mnie na te pierwsze spotkania, które były we wrześniu. Pamiętam takie spotkanie w jednej ze szkół                 

na terenie Gniezna, gdzie rodzice były zdziwieni, że oni mają dzieci w wieku 10 lat i oni mają przeglądać 

im telefon. Proszę Państwa, kto ma kontrolować ten telefon jak nie rodzic? Sama mam dziecko,                     

które ma 11 lat. Mamy możliwości, bo to się od tego zaczyna. Proszę Państwa, jest ogromny problem   

i ja to widzę, że ten hejt jest, ale ja Państwu powiem uczciwie, bo z tym pracuję i pracowałam wiele                 

lat i doświadczałam wielu rozmów z rodzicami jak pracowałam w Zespole ds. Nieletnich. Proszę 

Państwa, problem największy jest w rodzicach i Państwo, może nie wszyscy, ale ze mną się zgodzicie. 

Problem jest w rodzicach. Sama jestem rodzicem dziecka, które ma 11 lat i gdybym ja nie zwracała 

uwagi… Nawet zobaczcie Państwo na nasze zachowanie dorosłych w stosunku np. do sąsiada. Jak wiele 

rodziców przy dziecku komentuje, bo sąsiad to czy tamto. Od kogo się uczy to dziecko? Nie oszukujmy 

się, proszę Państwa – uczy się przede wszystkim naszych zachowań, które my reprezentujemy. Dzieci 

są bardzo cwane w dzisiejszych czasach. Jak macie Państwo dzieci w takim wieku nastoletnim czy nawet 

10-latków to są takie cwane bestie. Ja sama wiem i się zastanawiam czasami skąd to moje dziecko                       

to wie. Wszystko wie, a jak robi ripostę, bo coś się mu tłumaczy, to mówi mamy słowami – „bo ty mama 
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to czy tamto”. Przede wszystkim uważam, że my powinniśmy zacząć tą edukację też od rodzica. Proszę 

Państwa, jak ja chodziłam do szkół i myślałam, że ten etap już minął bardzo dawno, a tam się okazuje, 

że dzieci 10-letnie wyśmiewają się z kolegi czy koleżanki, bo on nie ma butów z napisem Adidas. Proszę 

Państwa, też mam takie dziecko i nie podkreślam mojemu dziecko, że on ma buty Nike czy Adidas. 

Uczmy dzieci szacunku przede wszystkim najpierw do siebie, bo dzieci też wiem jakie mają odzywki                  

do rodziców. Uczmy przede wszystkim tego szacunku do drugiego człowieka. Dam Państwu przykład, 

bo wielokrotnie były znieważenia nauczycieli w szkołach i coraz więcej było tego. Powiem Państwu 

jedną rzecz: jeżeli dziecko przychodzi ze szkoły i źle się określa i wyraża na temat nauczyciela,                                   

bo on mu dał 1 no to proszę Państwa – dostałeś jedynkę, bo się nie nauczyłeś. Zgodzę się z tym,                             

że wielokrotnie my też jako rodzice widzimy, że może też zachowania nauczycieli nieodpowiednie,                   

ale to w każdym zawodzie. Idźmy, przedyskutujmy to, a nie wyrażajmy od razu swojej złej opinii                         

przy dziecku. Powiem Państwu szczerze, że ja bym zaczęła przede wszystkim, bo ja wiem,                                        

że to pomagało - te spotkania i rozmowy z rodzicami. Możecie Państwo w swojej gminie organizować, 

możecie zapraszać oczywiście funkcjonariuszy Policji do tych spotkań. Ja sama bardzo chętnie                        

będę uczestniczyła, bo to dla mnie nie jest problem, żeby uczestniczyć w takim spotkaniu                                     

i żeby wyjaśnić w czym jest problem, bo to rodzice niby to wiedzą, ale pozwalane mają dzieci                                    

na wszystko. 

- Radna Iwona Modrzejewska: Czyli najlepiej byłoby organizować spotkania Policji z dziećmi na terenie 

szkoły, ale dobrym pomysłem byłoby cykliczne spotkanie rodziców. 

- asp. Anna Pilarska: Oczywiście, że tak. Proszę Państwa, bardzo często u nas policjanci, jak są ogromne 

problemy wychowawcze w klasach albo dotyczy to szczególnie jednego dziecka,                                                             

bo też tego doświadczałam na terenie szczególnie Gniezna, gdzie pozostali rodzice chcieli wydalenia  

ze szkoły publicznej dziecka, bo było niegrzeczne. Wiecie Państwo, że to jest niemożliwe, żeby ze szkoły 

publicznej sobie ucznia wydalić – nie ma takiej możliwości. Chodziłam na spotkania z rodzicami, 

tłumacząc im jakie można podjąć działania, żeby zniwelować agresję tego dziecka w klasie.                            

Coraz więcej mamy dzieci z zaburzeniami. Coraz więcej mamy bardzo często niezdiagnozowanych,                 

albo nie w tym kierunku zdiagnozowanych. Sami Państwo zauważyliście, że macie w klasach                             

takie dzieci, które mają ADHD, bo są niegrzeczne. Tak naprawdę to nie jest tak do końca. Ja spotykałam 

się z dziećmi, których rodzice otrzymywali świadczenia socjalne, bo dziecko ma zaburzenia,                                           

a tak naprawdę to było zaniedbanie wychowawcze, bo jeżeli my dziecka w I klasie nie nauczymy czytać 

i pisać… A kogo to jest rola? No przede wszystkim, proszę Państwa, nie tylko nauczyciela,                                          

ale też rodzica. Jak my czegoś nie nauczymy od początku i nie będziemy pewnych rzeczy realizować                     

i wdrażać w rodzinie… Słuchajcie, proszę Państwa, jeszcze jeden ogromny problem mamy z dziećmi,                  

a to wynika właśnie z funkcjonowania rodziny. Zobaczcie, wiele lat temu dziecko, które chociażby                          

za moich czasów jeszcze pochodziło z rodziny, gdzie nie było pełnej rodziny to była znikoma ilość,                          

a teraz mamy odsetek rodzin, gdzie dzieci są wychowywane same. Kłótnie między rodzicami                                 

też wpływają na wychowanie dzieci. Te dzieci też przechodzą do jednego domu i mają jedne zasady, 

przechodzą to mają inne, rodzice się kłócą – to wszystko na nie wpływać, a te dzieci muszą gdzieś 

oddziaływać. Problem jest jeszcze dodatkowo taki, że brakuje u nas psychologów, psychiatrów. 

Uwierzcie mi Państwo, że jak ja nie raz rodzica, który był u mnie zapłakany próbowałam sama,                             

jako policjanta, umówić do psychiatry to graniczyło czasami z cudem. Jak rodzic, który ma problem                      

z dzieckiem dostaje informację, że on za pół roku ma wizytę u psychiatry… Bardzo często jest szukana 

pomoc u nas w Zespole ds. Nieletnich. Uwierzcie mi Państwo, że tam jest taki ogrom różnorodnych 

problemów, ale na szczęście rodzice i dzieci nie zostają same. 

- Radna Iwona Modrzejewska: Dziękuję ślicznie. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa Radnych ma jeszcze pytanie 

w punkcie 2? Proszę bardzo, udzielam głosu Panu Radnemu Łukaszowi Ciesielskiemu. 
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- Radny Łukasz Ciesielski: Dziękuję Panie Przewodniczący. Ja mam do Pani takie pytanie, rozwijając 

właśnie tą myśl i problem dzieci i młodzieży w naszych szkołach i nie tylko. Co Pani myśli o czymś takim, 

o ograniczeniu posiadania telefonu w szkole i jak to rozwiązać? Naprawdę dzisiaj, jeśli chodzi                                   

o nauczycieli, ja im współczuję na zasadzie takiej, że każde słowo, każdy głos, każde zachowanie 

nauczyciela jest w większości nagrywane i przekazywane rodzicom. Ja sam jestem rodzicem                                      

i po wywiadówce, po spotkaniu z rodzicami my jesteśmy troszkę zszokowani tym, że ci rodzice 

właściwie każdą lekcję słowo w słowo mają przekazywaną, czy to za pośrednictwem telefonów                         

czy nadajników nagrywających – tu już nie wnikam. Jak można rozwiązać problem tego typu,                                  

że uczniowie szkół podstawowych na naszym terenie właściwie nie rozstają się z telefonem? Ja wiem, 

że rodzice mają jedno „ale”, że dziecko musi mieć telefon, bo musi się kontaktować z rodzicem.                              

Ja rozumiem, że są sytuacje, szczególnie dzieci dojezdnych, że zawsze coś się może wydarzyć, autobus 

się spóźni czy nie dojedzie i ten kontakt z rodzicem wtedy jest. Mamy przecież szafki stworzone                             

w szkołach i czy to dziecko korzystając z tej szafki rano wkłada, zaklucza, po lekcjach go wyjmuje.                       

Jak Pani widziałaby to rozwiązanie? 

- asp. Anna Pilarska: Zacznę od tego, że mam też dziecko, które chodzi na terenie gminy do szkoły. 

Powiem Państwu szczerze, że akurat mam to szczęście, że tata go zawozi, więc ten telefon                                        

nie jest potrzebny, ale moje spostrzeżenia od wielu lat, chodząc do szkół – uwierzcie mi Państwo,                        

że szkoły, które na terenie nawet Miasta Gniezna, gdzie kiedyś szłam na pogadankę, była przerwa,                       

a dzieci wszystkie zamiast ze sobą rozmawiać to siedziały w telefonach. Druga rzecz oczywiście wiąże 

się z tym, że pójdą do toalety, kogoś nagrają, w szatniach szkolnych były nagrywane dzieci                                         

jak się przebierały – takie doświadczenia mieliśmy na porządku dziennym. Powiem Państwu szczerze, 

że przede wszystkim tutaj to musi zweryfikować każda szkoła. Jestem na pewno za tym, że dzieci nawet 

te, które muszą mieć te telefony, bo są różne sytuacje, one nie powinny być wyciągane z toreb.                          

Nie powinny być z plecaków wyciągane, jest zakaz. Tutaj akurat powiem Państwu szczerze, że moje 

dziecko chodzi w Szczytnikach Duchownych i tam dzieci nie mogą wyciągać telefonu. Jak nieraz moje 

dziecko mówi, że on bierze, bo na jakąś lekcję będą coś sprawdzać i ja kiedyś do niego mówię,                                

że zadzwoń do mnie i mnie poinformuj – „nie, bo ja nie mogę wyciągać telefonu”. Słuchajcie Państwo, 

to jest regulamin szkoły. Powiem Państwu, że absolutnie jestem za tym, że telefon nie powinien                       

być używany na terenie szkoły. Nie powinno to być używane i wiele szkół, a przynajmniej na terenie 

Miasta Gniezna, jest wiele szkół, gdzie nie ma… Teraz nawet jak chodziłam w czasie przerwy do szkół 

to tam nie były używane telefony. Te dzieci przede wszystkim mają ze sobą rozmawiać. Wiecie Państwo 

jak teraz dzieci funkcjonują, że zamiast ze sobą rozmawiać – mieszkają obok siebie, a oni wysyłają                     

do siebie filmiki, nagrywając siebie. Proszę Państwa, nie zmienimy tej technologii, bo my idziemy                            

z postępem, tylko zauważcie, że przede wszystkim ten postęp bardzo niszczy nasze dzieci.                                      

Ja się obawiam, proszę Państwa, co będzie kiedyś, jak my już będziemy na tych emeryturach,                              

jakie to będzie społeczeństwo. Naprawdę ja sama widzę, że jest ogromny problem. Nie jesteśmy                             

w stanie wszystkiego zakazać dzieciom, bo jest technika i te dzieci będą kiedyś pracować w różnych 

firmach i one muszą znać to wszystko. Odpowiem Panu, że głównym problemem jest to, że to powinna 

być z samej góry ustawa, która powinna wejść do szkół, że jest taki zakaz. Są już niektóre państwa,                       

w których jest zakaz używania przez dzieci telefonów do 13. roku życia. My to musimy prawnie zrobić 

z samej góry, bo to nie jest tak, że my jako Policja możemy dzieci uczulać na pewne rzeczy. Uczulamy 

też, żeby w linki nie wchodzili, bo są włamania. Dzieci, ja widzę sama, ja sprawdzam Facebooka, dzieci 

w wieku mojego syna, które mają 10-11 lat mają Facebooka założonego, a żeby się zalogować                                

do Facebooka to trzeba wpisać datę urodzenia. Proszę Państwa, rodzic wie, że córka ma Facebooka                                  

i jeszcze są wystawiane zdjęcia na Facebooku wspólne. To, proszę Państwa, przede wszystkim muszą 

tutaj być odpowiednie przepisy z góry. Szkoła przede wszystkim musi mieć też swój regulamin,                           

a my musimy się stosować do regulaminu. Wiele szkół wprowadziło zakaz używania telefonu na terenie 

szkół i uważam, że to jest jak najbardziej dobre, bo wychodziły z tego różne filmiki, zdjęcia itd. Powiem 
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Państwu szczerze, że czasami w naszej pracy te wiadomości, które dzieci sobie przesyłały i ja później 

robiłam sobie screeny, były bardzo pomocne. Uwierzcie mi Państwo, że przychodzi do mnie rodzic, 

gdzie dziecko w VIII klasie wyzywa od najgorszych swoją koleżanką, a mama mówi, że jej dziecko                       

jest super fajne; że w życiu jej syn by tego nie zrobił. Zapytałam czy ja mam ja to przeczytać czy będzie 

sam czytał. Jak mama przy mnie usłyszała i zobaczyła jego wpisy to już syn nie był taki tabula rasa. 

Proszę Państwa, przede wszystkim my musimy jako rodzice kontrolować. Sama jestem rodzicem                               

i jest trudno wychować dzisiaj dziecko, jest naprawdę trudno. Przede wszystkim szkoła jak najbardziej 

ma na to narzędzia, ma regulamin. Owszem, tutaj Pan powiedział jeszcze, że są nagrywani nauczycieli. 

Ja miałam takie zdarzenie, gdzie dziecko w I klasie miało zegarek i rodzic wszystko słyszał. Uważam,                   

że akurat ta forma nie jest odpowiednia. Takie rzeczy nie powinny mieć miejsca, bo jeżeli ja jako rodzic 

daję dziecko pod opiekę do szkoły do nauczyciela, to też trzeba jakimś zaufaniem darzyć tą szkołę.                      

Nie możemy być podejrzliwi, że wszystko wszędzie się źle dzieje. Słuchajcie Państwo, nasze dzieci 

muszą się nauczyć różnego środowiska. Nie możemy ingerować, jak się kłóci z koleżanką,                                          

że od razu wchodzić. Oni muszą sami nauczyć się rozwiązywania problemów. 

- Radny Łukasz Ciesielski: Ja bym chciał wejść Pani w słowo. Jeśli chodzi o naukę tych dzieci                                      

to nie jest to żadną tajemnicą. Są porobione badania naukowe, że dzieci, które od bardzo młodych lat 

mają ten telefon i dostęp do wszystkiego innego oprócz manualnych… One po prostu są upośledzone 

manualnie, mówmy wprost. Nie bawią się lalkami, nie bawią się klockami. One się nie rozwijają,                      

one tylko potrafią jeździć po tym ekranie. Też apel do rodziców, że nie pozwalajmy na to, że urządzenia 

zastąpią nas jako rodziców, bo fajnie jak to dziecko się tym bawi, bo mamy święty spokój. 

- asp. Anna Pilarska: Wie Pan dlaczego tak jest? Bo rodzic ma święty spokój wtedy, a to nie o to chodzi. 

Poza tym, musicie Państwo zwrócić uwagę, że już te dzieci małe, których rodzice są,                                                      

to oni są też pokoleniem, gdzie też korzystają z tych portali i sami spędzają kilka godzin na Facebooku 

i na innych rzeczach, a ciężko jest wyjechać z dzieckiem rowerem albo pograć w piłkę. Tutaj ja bym 

proponowała, że jeżeli macie Państwo taką możliwość, organizować spotkania z rodzicami na terenie 

Waszej gminy. Czasami możecie zapraszać różnych specjalistów, żeby im pokazać, że można 

kontrolować dziecko w tym co robi. Tak naprawdę te aplikacje są darmowe, żeby dziecko kontrolować. 

Można zaznaczyć, bo sama to robię, że dziecko korzysta z telefonu 2 godziny dziennie                                                  

i mu się automatycznie blokuje. Wszystko można, tylko nie możemy patrzeć, że ma się dziecko                      

i się chce mieć święty spokój. Nie powinno się mieć świętego spokoju, zgadza się?  

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Czy ktoś z Pań i Panów Radnych ma jeszcze pytanie                                               

w tym punkcie? Nie widzę zgłoszeń, zatem bardzo dziękuję Pani Naczelnik Wydziału Prewencji Annie 

Pilarskiej za bardzo wyczerpującą wypowiedź. Było nam bardzo miło Panią gościć na sesji Rady Gminy 

Gniezno. 

Zamykam punkt 2 i przechodzimy do punktu 3 – Sprawozdanie Wójta Gminy Gniezno z pracy w okresie 

międzysesyjnym, w tym z realizacji uchwał. W tym momencie oddaję prowadzenie                                                    

Pani Przewodniczącej Iwonie Modrzejewskiej. 

Przewodniczący Patryk Dobrzyński opuścił salę obrad. W tym momencie w sesji uczestniczy 11 
Radnych. 

 

3. Sprawozdanie Wójta Gminy Gniezno z pracy w okresie międzysesyjnym, w tym z realizacji 
uchwał 

 

- Wójt Maria Suplicka: Szanowni Państwo, przedstawiam sprawozdanie z działalności z okresu 

międzysesyjnego.  

Inwestycje zakończone w ramach działalności prowadzonej przez Referat Gospodarki i Rozwoju: 

Zakończono budowę kanalizacji sanitarnej w m. Jankówo, ul. Koszalińska. Budowa rozpoczęta była 

jeszcze w minionym roku w grudniu. Zakończenie dokonało się 5 maja. Sieć kanalizacyjna składa                             
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się z przepompowni i sieci o długości blisko 200 m, wraz z pięcioma studniami. Koszt inwestycji                               

to 272.500,00 zł.  

Zgłoszono do zakończenia wykonanie piłkochwytów na obiekcie Orlik w m. Mnichowo. Prace polegały 

na demontażu istniejących piłkochwytów, ogrodzenia o wysokości 4 do 6 m, wykonanie nowych stóp 

fundamentowych oraz montaż nowej konstrukcji piłkochwytów o wysokości 10 m, wraz z siatką                                

i niezbędnymi elementami montażowymi. Koszt umowy wynosił blisko 140.000,00 zł. 

Przewodniczący Patryk Dobrzyński powrócił na salę obrad, natomiast Wiceprzewodnicząca Iwona 
Modrzejewska opuściła salę obrad. W tym momencie w sesji uczestniczy 11 Radnych. 

 

- Wójt Maria Suplicka: Oficjalnie została zakończona budowa chodnika w Goślinowie. Na tą inwestycję 

przekazywaliśmy trzykrotnie dotację. Inwestycja była realizowana w trzech etapach. W roku 2023 

wykonano niecały kilometr i dofinasowanie do powiatu wynosiło 315.000,00 zł. Drugi etap, rok 2024 – 

dofinansowanie wynosiło 232.000,00 zł. Trzeci etap, w tym roku zakończenie – dofinansowanie 

wynosiło 229.431,00 zł. Łącznie powstał odcinek chodnika ponad 2-kilometrowy i łącznie Gmina 

Gniezno przeznaczyła na tą inwestycję w postaci dotacji do Powiatu Gnieźnieńskiego, który                                   

był realizatorem inwestycji, kwotę 777.558,00 zł.  

Inwestycje w trakcie realizacji: 

Przekazano teren budowy do realizacji – remont schodów wejściowych do Urzędu Gminy Gniezno. 

Prace polegać będą na wymianie okładzin wierzchnich schodów. Realizacja jest zaplanowana do końca 

maja, a koszt inwestycji to 54.366,00 zł.  

Trwają też prace dekarsko-remontowo-naprawcze na obiektach Gminy Gniezno. Tutaj wymienię: 

Lubochnia – budynek gminny – naprawa kominów; Modliszewko, Mączniki, Braciszewo – świetlica. 

Wszędzie tam odbywają się prace naprawczo-remontowe. Realizacja tych prac nastąpi do 25 maja,                    

a całkowity koszt napraw i remontów to kwota 65.275,00 zł brutto.  

Wiceprzewodnicząca Iwona Modrzejewska powróciła na salę obrad. W tym momencie w sesji 
uczestniczy 12 Radnych. 

 

- Wójt Maria Suplicka: W drogach kwiecień i maj to kontynuacja remontów dróg gruntowych, 

profilowanie i częściowe utwardzanie kruszywem, utrzymanie oznakowania pionowego oraz urządzeń 

bezpieczeństwa ruchu drogowego na drogach gminnych, wykonanie remontu nawierzchni chodnika 

przy świetlicy wiejskiej w m. Piekary. Ponadto, rozpoczęto też remonty cząstkowe nawierzchni 

bitumicznych w m. Wełnica, Osiniec, Szczytniki Duchowne. Wykonawcą remontów nawierzchni 

bitumicznych jest firma budowlano-remontowa Dariusz Białobrzycki. 

Następuje też przygotowanie i umieszczenie na platformie postępowań ofertowych na wykonanie 

usług czyszczenia urządzeń odwadniających przy drogach Gminy Gniezno.  

Naprawa i udrażnianie rowów oraz ścinka poboczy na terenie naszej gminy, bieżące utrzymanie 

odwodnienia drogowego, wykaszanie zieleni przydrożnej oraz odchwaszczanie chodników na terenie 

naszej gminy.  

Bieżące wydawanie decyzji następuje w tym Referacie, m.in. są to decyzje na zajęcie pasa drogowego, 

umieszczenie urządzenia w pasie drogowym, lokalizacja zjazdu zwykłego, lokalizacja urządzenia obcego 

w pasie drogowym. Dodatkowo też prace bieżące. Są udzielane na bieżąco odpowiedzi na wszystkie 

pisma kierowane do Urzędu Gminy przez mieszkańców, Sołtysów, Radnych – wszystkie pisma, które 

dotyczą stanu dróg i naprawy dróg, oznakowania i innych spraw związanych z drogami. 

Nadzór nad osobami skazanymi na prace społeczne, które wykonują m.in. zbieranie odpadów, 

czyszczenie chodników, pasa dróg gminnych. 

W kwestii ogłoszonych zamówień publicznych to cały czas jesteśmy w intensywnym czasie zamówień. 

Na chwilę obecną odbywają się postępowania w zakresie budowy Punktu Selektywnej Zbiórki 

Odpadów Komunalnych dla Gminy Gniezno - tutaj trwa ocena ofert.  
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Budowa sieci wodociągowej w m. Osiniec – tutaj chodzi o Aleję Dwunastą i odpowiednio wytyczone 

działki, w których mają powstać sieci wodociągowe. W obu tych przypadkach mamy już podpisane 

umowy. Podpisanie nastąpiło 9 i 12 maja.  

Poza tym, trwają badania ofert w przypadku siedmiu zadań związanych z budową oświetlenia, zgodnie 

z planami budżetowymi.  

Referat Planowania, Gospodarki Przestrzennej i Nieruchomości: 

W okresie sprawozdawczym odbywała się bieżąca praca związana z prowadzeniem postępowań                             

z zakresu wydawania decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu oraz ustalenia 

lokalizacji inwestycji celu publicznego. W związku ze zmianami przepisów ustawy o planowaniu 

przestrzennym i nałożeniu na samorządy obowiązku wprowadzenia planu ogólnego, ilość składanych 

do urzędu wniosków nadal ma charakter rosnący. Obecnie Referat Gospodarki Przestrzennej                                

i Nieruchomości prowadzi około 300 postępowań w sprawie ustalenia warunków zabudowy. 

Oczywiście wniosków w tym zakresie cały czas przybywa.  

W okresie międzysesyjnym prowadzone były również sprawy z zakresu podziału nieruchomości, 

wydawania zaświadczeń o przeznaczeniu terenu.  

Sukcesywnie kompletowane są niezbędne dokumenty do przygotowania kolejnych wniosków                              

do Wojewody Wielkopolskiego dotyczących komunalizacji dróg będących własnością Skarbu Państwa. 

W trakcie procedury prowadzone są postępowania komunalizacji względem 30 działek.  

Zlecono również sporządzenie operatów szacunkowych na wycenę nieruchomości gminnych 

potencjalnie przeznaczonych do sprzedaży i nieruchomości przeznaczonych pod inwestycje celu 

publicznego.  

Trwają prace związane z weryfikacją oraz wyborem terenów, na których gmina zamierza sporządzić 

miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego.  

Referat Podatków i Opłat Lokalnych od ostatniej sesji Rady Gminy przeprowadził około 100 

postępowań w sprawie ustalenia osobom fizycznym wysokości podatku od nieruchomości, rolnego 

oraz leśnego za bieżący rok i lata ubiegłego. Przyznano jedną ulgę inwestycyjną w podatku rolnym. 

Wystawiono zaświadczenia w sprawie dochodu z pracy w gospodarstwie rolnym – 10 takich 

zaświadczeń. Wpłynęło też 6 deklaracji na podatek od nieruchomości od osób prawnych od 6 deklaracji 

na podatek od środków transportowych. Na bieżąco trwa też księgowanie, rozliczanie i uzgadnianie 

dziennych wyciągów bankowych w zakresie podatków. Wystawiono także 8 upomnień za łączną kwotę 

prawie 6.000,00 zł z tytułu zaległości w opłacie adiacenckiej.  

Referat Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Spraw Lokalnych: 

Przeprowadzono nabór wniosków w sprawie udzielenia dotacji z budżetu gminy na rzecz spółek 

wodnych działających na terenie Gminy Gniezno. Pomoc finansową w formie dotacji otrzyma Gminna 

Spółka Wodna w Gnieźnie na realizację zadań polegających na konserwacji rowów melioracyjnych. 

Kwota dotacji to 30.000,00 zł.  

Nadal trwają kontrole właścicieli nieruchomości zamieszkałych, którzy pozbywają się z terenu 

nieruchomości odpadów komunalnych i którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat                                                 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy. Trwają kontrole nieruchomości 

wyposażonych w zbiorniki bezodpływowe, bieżące działania związane z zagospodarowaniem 

odpadami na terenie Gminy Gniezno, przyjmowanie i rejestrowanie nowych deklaracji. W tym zakresie 

na bieżąco czynności są prowadzone.  

Z innych spraw bieżących: 

W dniu wczorajszym został podpisany list intencyjny. Gmina Gniezno podpisała list wraz z Powiatem 

Gnieźnieńskim i Miastem Gniezno. Jest to list, który pozwala przystąpić do sporządzenia wniosku                            

o dofinansowanie i ubiegać się o środki unijne na budowę ścieżki rowerowej wzdłuż drogi powiatowej 

Zdziechowa-Gniezno.  

Sprawozdanie z wykonania uchwał w okresie międzysesyjnym: 
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- w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gniezno na lata 2025-2033 – w realizacji; 

- w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 r. – w realizacji; 

- w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Gnieźnieńskiego – zrealizowana; 

- w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Gniezno nr X/70/2024 z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie 

uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2025 – w realizacji; 

- w sprawie wyrażenia zgody dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy                                

z tym samym dzierżawcą, na tą samą nieruchomość, oznaczoną geodezyjnie numerem 26/1, położoną 

w miejscowości Kalina – zrealizowana; 

- w sprawie wyrażenia zgody dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy                                  

z tym samym dzierżawcą, na tą samą nieruchomość, oznaczoną geodezyjnie numerem 64/2, położoną 

w miejscowości Ganina – zrealizowana;  

- w sprawie wyrażenia zgody dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy                                    

z tym samym dzierżawcą, na tą samą nieruchomość, oznaczoną geodezyjnie numerem 45, położoną                  

w miejscowości Strzyżewo Smykowe – zrealizowana; 

- w sprawie wyrażenia zgody dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy                                  

z tym samym dzierżawcą, na tą samą nieruchomość, oznaczoną geodezyjnie numerem 45, położoną                 

w miejscowości Strzyżewo Smykowe – zrealizowana; 

- w sprawie wyrażenia zgody dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy                                 

z tym samym dzierżawcą, na tą samą nieruchomość, oznaczoną geodezyjnie numerem 45, położoną                     

w miejscowości Strzyżewo Smykowe – zrealizowana; 

- w sprawie wyrażenia zgody dla Wójta Gminy Gniezno na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy                                

z tym samym dzierżawcą, na tą samą nieruchomość, oznaczoną geodezyjnie numerem 19, położoną                                                                                

w miejscowości Zdziechowa – zrealizowana; 

- w sprawie rozpoznania petycji Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Sędziów „AEQUITAS" z siedzibą                         

w Łodzi z dnia 5 marca 2025 r. – zrealizowana; 

- w sprawie zmiany uchwały Nr II/6/2024 z dnia 14 maja 2024 r. w sprawie ustalenia diet Radnych 

Gminy Gniezno – w realizacji. 

Sprawozdanie z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym po 25 kwietnia 2025 r.: 

- w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gniezno na lata 2025-2033 – w realizacji; 

- w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 r. – w realizacji; 

- w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

gminy Gniezno – w realizacji. 

Dziękuję, to wszystko. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję w punkcie 3.                                              

Czy ktoś z Państwa Radnych? Widzę zgłoszenie. Udzielam głosu Panu Radnemu Mariuszowi 

Nawrockiemu, proszę bardzo. 

- Radny Mariusz Nawrocki: Dziękuję za głos. Pani Wójt, bardzo się cieszę. Chciałem tutaj wyrazić swoją 

radość, ale trochę radość przez łzy, odnośnie tego porozumienia, które wczoraj zaistniało w mediach, 

dotyczącego budowy ścieżki rowerowej z Gniezna do m. Zdziechowa. Jestem 1/15 Rady i jestem 

zaskoczony, że takie zadanie pojawiło się i pojawiło się w autopoprawce do WPF, że będzie realizowane 

w przyszłym roku. Cieszę się, że przybędzie infrastruktura w naszej gminie, jednakże Pani Wójt                             

wie o co będę pytał. Sołectwo Wełnica 10 lat czeka na budowę chodnika. Pani Wójt twierdzi,                                  

że nie ma środków. Od 5 lat kostka na cały chodnik, na całą część brakującą, zalega na prywatnym 

terenie. Jeden mieszkaniec już mówi, że prawdopodobnie będzie to musiało być usunięte. Dzisiaj Sołtys 

tą kwestię zgłaszał. Mam dwa pytania. Skąd Pani Wójt weźmie brakujące środki 500.000,00 zł                                  

na budowę zadania w Zdziechowie? Skąd Pani Wójt weźmie środki na budowę chodnika w Wełnicy? 
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Zakładam, że ten chodnik w przyszłym roku powstanie i w przyszłym roku znajdą się środki na projekt 

tego zadania. Dziękuję. 

- Wójt Maria Suplicka: 500.000,00 zł, które wskazałam jako zabezpieczenie w Wieloletnim Planie 

Finansowym – to zabezpieczenie ma bardziej charakter deklaratywny, a Państwo będziecie decydować 

tak naprawdę czy te środki przeznaczycie na budowę chodnika z Gniezna do Zdziechowy. Będziecie                      

o tym tak naprawdę decydować jesienią, kiedy będzie uchwalany budżet gminy. Deklaratywnie 

zaproponowałam zabezpieczenie tej kwoty, bo jest to niezbędne, aby wnioskować o dofinansowanie 

na budowę ścieżki rowerowej na tym odcinku – niezbędne do złożenia wniosku o dofinansowanie.                  

Ten wniosek jest przygotowywany i zostanie złożony przez Powiat Gnieźnieński. Aby dopełnić 

formalności, deklaratywnie wskazujemy w WPF, że taką kwotę jako wkład własny jesteśmy w stanie 

tutaj zaproponować. To w takim charakterze zostaje przedstawione w uchwale WPF, aby móc,                             

tak jak powiedziałam, złożyć wniosek o dofinansowanie. Co do środków na budowę chodnika                               

to mówimy w takim razie o przyszłorocznym budżecie. Tak jak powiedziałam, jesienią będziemy 

decydować o kontynuacji innych inwestycji. Jeśli zostanie zakończona sprawa regulacji gruntu                                                                                                                                                                                        

w Wełnicy to myślę, że temat chodnika wróci do budżetu, do planów budżetowych i będziemy starali 

się zabezpieczyć środki. Zaproponuję Państwu, żebyście zabezpieczyli takie środki. 

- Radny Mariusz Nawrocki: Dziękuję za tą dobrą wiadomość. Jeszcze spytam do pierwszej części 

wypowiedzi Pani Wójt. Pani Wójt zakłada, że Rada, że większość Rady może się na tą deklarację                          

nie zgodzić? 

- Wójt Maria Suplicka: Oczywiście zakładam. Państwo zawsze możecie powiedzieć „nie”. 

- Radny Mariusz Nawrocki: Dziękuję bardzo. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Czy ktoś  z Pań i Panów Radnych chciałby wziąć udział w dyskusji? 

Udzielam głosu Panu Radnemu Ciesielskiemu, proszę bardzo. 

- Radny Łukasz Ciesielski: Dziękuję Panie Przewodniczący. Ja tutaj chciałbym podziękować na początek 

Pani Wójt za tą deklarację. Mieszkańcy nie tylko Zdziechowy, ale i okolicy czekali od dawna                                        

na tą ścieżkę. Jest to swojego rodzaju połączenie gminy z Gnieznem. Chciałbym też nadmienić, że ona 

będzie przebiegać w jednym miejscu, gdzie się połączy z drogą na Krzyszczewo, gdzie połączy osiedle 

Winiary itd. Za to chciałbym Państwu podziękować, zarówno Pani Wójt jak i obecnym radnym powiatu, 

którzy zabiegali o to i myślę, że to się uda. Chciałbym się odnieść do Pana Nawrockiego, który dziwi                             

się, że gmina próbuje pozyskać finanse na tą ścieżkę, ponieważ ja myślę, że to nie jest takie pierwsze 

porozumienie, które podpisujemy z powiatem, bo i Goślinowo - chodnik, i inne miejscowości,                            

jeśli chodzi o drogi. Też takie porozumienia były podpisywane i jakoś do tej pory nikt nie negował tego, 

a wręcz my, jako Radni, cieszymy się z tego powodu, że Starostwo Powiatowe myśli o naszej gminie                         

i stara się we współpracy z gminą jedne z cięższych problemów, gdzie to są problemy drogowe, 

chodnikowe czy tam ścieżki – próbują w jakiś sposób załagodzić i wybudować. Nie do końca,                                                                               

Panie Mariuszu, jestem usatysfakcjonowany tym, że próbuje Pan negować                                                                          

nie wiem czy pierwszeństwo, czy zasadność tej ścieżki, ale myślę, że i Pański chodnik,                                                       

o który Pan zabiega, niebawem też zostanie w jakiś sposób zrealizowany. Dziękuję. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Pań i Panów Radnych chce zabrać głos 

w punkcie 3 – Sprawozdanie Wójta Gminy Gniezno?  

- Radny Mariusz Nawrocki: Panie Radny Łukaszu Ciesielski, dowiedziałem się zakulisowo, że procedura 

chodnikowa trwała prawie rok w starostwie, po wyborach. My, jako Rada, a przynajmniej ja mówię                                       

o sobie, bo jestem 1/15 tej Rady i dowiedziałem się o tym w dniu wczorajszym. We wtorek mieliśmy 

Komisję i to zaistniało w autopoprawce Pani Skarbnik. To po raz kolejny mi się nie podoba, że Rada jest 

informowana tzw. wrzutkami. Jeżeli uda się zrealizować jedno i drugie to będę zadowolony. Jeżeli 
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powstanie Zdziechowa, a na chodnik w Wełnicy nie będzie środków to będę rozczarowany, bo uważam, 

że jest jakieś pierwszeństwo. My czekamy, temat się rozkręcił w pierwszym roku kadencji Pani Wójt, 

czyli po wyborach w tamtej kadencji. Wójt Leman jakoś nie był gotowy, żeby tą Wełnicę do końca 

zrobić, dlatego uważam, że jest jakieś pierwszeństwo w temacie przynajmniej budżetowania.                             

Pan radny powiatowy Rafał Skweres zgłasza chęć wypowiedzenia się. 

- Rafał Skweres: Szanowni Państwo Radni, ja chciałbym się odnieść do wypowiedzi Pana Radnego 

Nawrockiego. Jestem trochę zaskoczony, że Pan mówi, że od ponad roku w starostwie trwały prace 

nad tą ścieżką rowerową. To tak do końca nie jest. Ten pomysł urodził się 2 miesiące                                               

temu po oszczędnościach, które zostały z ZIT-u. To jest marzenie każdej gminy, która dostała środki                    

z ZIT-u, żeby je wykorzystać i budować ścieżki rowerowe. Według Pana powinniśmy te pieniądze oddać 

– te 2.500.000,00 zł, które zostały z oszczędności zarówno w gminie, jak i w powiecie? W marcu na sesji 

Rady Powiatu wrzucaliśmy w budżet, mówiąc kolokwialnie, dopiero projekt budowy tej ścieżki,                       

więc to rok temu nie trwało. Ten pomysł urodził się niespełna 2 miesiące temu. Ja uczestniczyłem                        

w tych rozmowach. Bardzo zabiegałem, żeby ta ścieżka powstała, bardzo mi zależało. Po przetargu, 

który zarówno gmina jak i powiat realizowały z ZIT-u zostały oszczędności i niektóre gminy,                                   

np. Trzemeszno zrezygnowało z tych pieniędzy. Ja sobie nie wyobrażam jako Radny powiatowy                                

i nie tylko powiatowy, bo Państwo tak samo podejmujecie decyzje, żeby oddawać pieniądze,                              

które my dostajemy z zewnątrz. Nie wyobrażam sobie, to jest dziwne podejście. W poprzednich 

kadencjach jak powiat dokładał się do Wełnicy do nakładki do drogi powiatowej to wtedy tego Pan                  

nie negował, a dzisiaj, że to Zdziechowa to Pan to neguje. Czy nie robiliśmy w poprzedniej kadencji 

nakładki od ul. Orcholskiej do Strzyżewa Kościelnego? Czy ja też o to nie zabiegałem, bo Pan mnie                              

o to prosił? Wtedy Pan nie podnosił głosu, że Wełnica ma, a Zdziechowa nie ma. Patrzmy trochę 

globalnie, nie ograniczajmy się do jednej wsi. Gmina składa się z 31 sołectw. Robimy ścieżki na Osińcu, 

w Zdziechowie, zrobiliśmy nakładki na Wełnicy na drodze powiatowej. Będzie realizowany – dzisiaj               

jest uchwała – chodnik w Goślinowie, przez 3 lata. To naprawdę wymaga dużej pracy i poświęcenia. 

Jestem jeden jedyny radny powiatowy w tak dużej gminie. Ludzie się pytają dlaczego Gmina Gniezno 

ma tyle pieniędzy z powiatu, a Pan mówi, że po co my robimy inwestycje. Jestem zszokowany. Jeszcze 

czegoś takiego nie słyszałem. Robimy Goślinowo trzeci rok, tak samo będziemy robić nakładkę                                 

w Strzyżewie Kościelnym. Wczoraj był rozstrzygnięty przetarg – Strzyżewo Kościelne do Ganiny. Powiat 

patrzy na całą gminę. Jesteśmy na zachodzie, na wschodzie, a nie tylko do jednego sołectwa. Zostaje 

nam 2.500.000,00 zł z Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych i my nie robilibyśmy inwestycji?                         

Ja chwalę gospodarza i gminy, i powiatu, że chcą realizować takie zadania i bardzo z tego powodu                    

się cieszę. Mam nadzieję, że Państwo też zabezpieczycie te środki. My wczoraj zwołaliśmy sesję 

nadzwyczajną i 2.000.000,00 zł powiat z własnego budżetu będzie dokładał, żeby to realizować,                        

bo zostały pieniądze unijne i nie oddawać tych pieniędzy, jak zrobiła np. Gmina Trzemeszno, która 

zrezygnowała. Wiele gmin się boi, np. Niechanowo i Witkowo, że nie zdążą z projektem. Proszę 

Państwa, w marcu podejmowaliśmy decyzję, żeby zrobić projekt na tą ścieżkę, bo zostały pieniądze                 

z przetargu. Tu trzeba szybko podejmować decyzje. Nikt rok temu nie mówił o ścieżce w Zdziechowie. 

To się wszystko urodziło teraz, w ostatnich dwóch miesiącach. Ja nie wiem kiedy Pani Skarbnik                                   

z powiatu dowiedziała się, że jest taka możliwość. Dziękuję bardzo. Jak będą jakieś pytania                                        

to mogę odpowiedzieć. Przepraszam, ale trochę się zdenerwowałem, bo myślałem, że Państwu zależy, 

żeby powiat też przeznaczał środki na naszą gminę. W innych gminach powiat przeznacza                                       

po 300-400.000,00zł, a u nas w tym roku są to kwoty milionowe i jeszcze jest niedobrze. Dziękuję 

bardzo. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękujemy. Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos w tej dyskusji? 

- Wójt Maria Suplicka: Ja chciałabym tylko uzupełnić, że oczywiście czynnikiem determinującym 

powstanie tej inwestycji były pozostałości po przetargowe, tak jak Pan Rafał powiedział blisko 
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2.500.000,00 zł. Przeznaczymy nasze oszczędności plus jeszcze wkład własny na to, żeby ta inwestycja 

została zrealizowana, ale jest jeszcze inny bardzo ważny element: te oszczędności możemy przekazać 

na budowę ścieżki rowerowej. To jest też czynnik determinujący, który spowodował, że powiat 

przystąpił do planów inwestycyjnych.  

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję bardzo. Tu widzę zgłoszenie – Pan Nawrocki, proszę 

bardzo. 

- Radny Mariusz Nawrocki: Jedno zdanie. Panie Radny Skweres, proszę się wsłuchać w moje słowa.                 

Nie kwestionuję. Ja w tej mojej wypowiedzi rozróżniałem dwa tematy. Mówiłem o budżecie powiatu                

i o budżecie gminy. Niech ta ścieżka powstanie, ale ja troszczę się o okręg, z którego mnie wybrano. 

Jestem Radnym z Wełnicy, wcześniej ze Strzyżewa i ubolewam, jeżeli środki 500.000,00 zł będzie 

przekazane na Zdziechowę to obawiam się i to są głosy moich mieszkańców, z którymi mam kontakt, 

że może nie wystarczyć pieniędzy na chodnik w Wełnicy, która czeka na chodnik prawie 10 lat.                             

To tyle. Myślę, że od tego jest sesja, Panie Rafale, żeby o tym dyskutować. Poza tym, mówię,                                  

że ja mam głosy, że projekt był robiony wcześniej. Być może był w głowach zarządu ówczesnego 

powiatu, na sesji pojawił się wcześniej, ale tu mówi Pan o dwóch miesiącach, a ja dowiedziałem                            

się o tym wczoraj. Trzeba się było tematem pochwalić wcześniej, żebyśmy się mogli jakoś ze sprawą 

oswoić. To tyle, dziękuję.  

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję bardzo. Jeszcze Radny Łukasz Ciesielski, proszę bardzo. 

- Radny Łukasz Ciesielski: Dziękuję Panie Przewodniczący. Może nie ad vocem,                                                                    

ale z tego co ja zrozumiałem z wypowiedzi Pana kolegi Radnego, to Pan się obawia o kolejność budowy.  

Pan twierdzi, że jest jakiś harmonogram, z tego co zrozumiałem, że pierwszeństwo ma Wełnica.                  

Ja to wszystko rozumiem, bo ja też rozumiem to, że Pan jest Radnym z tego terenu i Pan dba                                       

o ten teren – ja nie neguję tego. Tak jak tutaj zostało powiedziane – to są oszczędności, które mogły 

być przekazane tylko i wyłącznie na budowę tej ścieżki. Od wielu lat zabiegamy i kładziemy nacisk                     

na włodarzy tej gminy, abyśmy pozyskiwali środki zewnętrzne. Tym razem chyba o to chodziło,                           

tak poszło. Ja bym chciał zakończyć tą dyskusję i myślę, że raczej innego wyboru nie mamy,                               

chyba że Państwo Radni inaczej zdecydują. Dziękuję. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję bardzo. Nie widzę zgłoszeń, zatem zamykam punkt 3. 

Przechodzimy do punktu 4 – Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Gniezno o działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Gniezno o działaniach podejmowanych                                 
w okresie międzysesyjnym 

 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Przedstawi Pani Przewodnicząca Iwona Modrzejewska. 

- Radna Iwona Modrzejewska: Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Gniezno o działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym.  

24 kwietnia 2025 r. obradowała Komisja Statutowa. Tematem posiedzenia była analiza 

obowiązującego Statutu Gminy Gniezno. 

25 kwietnia 2025 r. odbyła się XV nadzwyczajna sesja Rady Gminy Gniezno. 

9 maja 2025 r. obradowała Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Pomocy Społecznej. Tematem 

posiedzenia było omówienie projektów uchwał na XVI sesję Rady Gminy Gniezno. 

9 maja 2025 r. obradowała Komisja Rewizyjna. Tematem posiedzenia była analiza sprawozdania                           

z wykonania budżetu Gminy Gniezno za 2024 rok. 

13 maja 2025 r. obradowała również Komisja Rewizyjna. Tematem posiedzenia była analiza 

sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Gniezno za 2024 rok, zapoznanie się Komisji z opinią RIO, 

skierowanie wniosku do Rady Gminy Gniezno o udzielenie absolutorium organowi wykonawczemu. 
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13 maja 2025 r. obradowała Komisja Finansów i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego. Tematem 

posiedzenia było omówienie projektów uchwał na XVI sesję Rady Gminy Gniezno. 

13 maja 2025 r. obradowała również Komisja Gospodarki Rolnej, Ochrony Środowiska i Porządku 

Publicznego. Tematem posiedzenia było omówienie projektów uchwał na XVI sesję Rady Gminy 

Gniezno. 

Najistotniejsze pisma, które wpłynęły do Rady Gminy w okresie międzysesyjnym: 

18 kwietnia 2025 r. wpłynęła ocena zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji 

społecznej i demograficznej za rok 2024. 

9 maja 2025 r. wpłynęła opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o sprawozdaniu                                     

z wykonania budżetu Gminy Gniezno za rok 2024 wraz z informacją o stanie mienia jednostki                                      

i objaśnieniami.  

Reprezentowanie Rady Gminy Gniezno w okresie międzysesyjnym: 

25 kwietnia 2025 r. Przewodniczący Rady Gminy Gniezno brał udział w uroczystym posiedzeniu Sejmu 

i Senatu, zorganizowanym z okazji 1000. rocznicy koronacji dwóch pierwszych królów Polski.  

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Pań i Panów Radnych ma pytania                     

w punkcie 4 – Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Gniezno o działaniach podejmowanych                   

w okresie międzysesyjnym? Nie widzę zgłoszeń, zatem zamykam punkt 4 i przechodzimy                                             

do punktu 5 – Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gniezno 

na lata 2025-2033. 
 

5a) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gniezno na lata 
2025-2033 

 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Podczas obrad Komisji Finansów i Rozwoju Społeczno-

Gospodarczego opinia była pozytywna – 7 głosów za. Podczas obrad Komisji Gospodarki Rolnej, 

Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego opinia była pozytywna – również 5 głosów za. Projekt 

uchwały przedstawi Pani Skarbnik Lidia Lebizon, proszę bardzo. 

- Skarbnik Lidia Lebizon: Dziękuję. Panie Przewodniczący, szanowni Państwo, przedstawię projekt 

Wieloletniej Prognozy Finansowej już po autopoprawce. 

Uchwała Rady Gminy Gniezno z dnia 15 maja 2025 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Gniezno na lata 2025-2033. 

W uchwale nr X/64/2024 Rady Gminy Gniezno z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Gniezno na lata 2025-2033 z późniejszymi zmianami, wprowadza                           

się następujące zmiany: 

1) W załączniku nr 1 - "Wieloletnia prognoza finansowa" wprowadza się zmiany zgodnie z załącznikiem 

do niniejszej uchwały, który stanowi integralną część. 

2) W załączniku nr 2 – "Wieloletnie przedsięwzięcia finansowe" wprowadza się zmiany zgodnie                                   

z załącznikiem do niniejszej uchwały, który stanowi integralną część. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję. Otwieram dyskusję w punkcie 5a). Czy ktoś z Pań                            

i Panów Radnych ma pytanie w tym punkcie? Nie widzę zgłoszeń, zatem możemy przejść do głosowania 

nad autopoprawką. Kto z Pań i Panów Radnych obecnych na sali jest za przyjęciem autopoprawki                     

do projektu uchwały dotyczącej zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gniezno na lata     

2025-2033 – proszę o podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku na tablecie. Kto jest przeciw?                                

Kto się wstrzymał? 

Głosowanie: 

Głosów „za”  12 
Głosów „przeciw” 0 
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Głosów „wstrzymujących się” 0 
 

Rada Gminy Gniezno przyjęła autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Gniezno na lata 2025-2033 

Brykczyńska Maria Za Majewski Ryszard Za 

Ciesielski Łukasz Za Modrzejewska Iwona Za 

Dobrzyński Patryk Za Nawrocka Wioletta Za 

Frątczak Stanisław Nieobecny Nawrocki Mariusz Za  

Fryza Jakub Nieobecny Rzempała-Chmielewska 
Agnieszka 

Za 
Górna Agata Za 

Janiak Joanna Za Tubacki Lech Za 

Kaczmarek Alicja Za Wojtkowiak Joanna Nieobecna 
 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję, głosowało 12 Radnych – „za” głosowało 12 Radnych, 

nikt z Radnych się nie wstrzymał i nikt nie był przeciwny, zatem autopoprawka została przyjęta. 

Dziękuję bardzo. 

Teraz przechodzimy do głosowania nad uchwałą dotyczącą zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Gniezno na lata 2025-2033 wraz z autopoprawką już uwzględnioną. Kto z Pań i Panów Radnych 

jest za przyjęciem uchwały – proszę o podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku na tablecie.                                  

Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 

Głosowanie: 

Głosów „za”  12 
Głosów „przeciw” 0 

Głosów „wstrzymujących się” 0 
 

Rada Gminy Gniezno przyjęła uchwałę nr XVI/121/2025 z dnia 15 maja 2025 r. w sprawie zmiany 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gniezno na lata 2025-2033 

Brykczyńska Maria Za Majewski Ryszard Za 

Ciesielski Łukasz Za Modrzejewska Iwona Za 

Dobrzyński Patryk Za Nawrocka Wioletta Za 

Frątczak Stanisław Nieobecny Nawrocki Mariusz Za  

Fryza Jakub Nieobecny Rzempała-Chmielewska 
Agnieszka 

Za 
Górna Agata Za 

Janiak Joanna Za Tubacki Lech Za 

Kaczmarek Alicja Za Wojtkowiak Joanna Nieobecna 
 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję, głosowało 12 Radnych – „za” głosowało 12 Radnych, 

nikt z Radnych się nie wstrzymał i nikt nie był przeciwny, zatem uchwała została podjęta.  

Zamykam punkt 5a) i przechodzimy do punktu 5b) – projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej na 2025 r. 

 5b) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 r. 
 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Podczas obrad Komisji Finansów i Rozwoju Społeczno-

Gospodarczego opinia była pozytywna – 7 głosów za. Podczas obrad Komisji Gospodarki Rolnej, 

Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego również opinia była pozytywna – 5 głosów za. Oddaję głos 

Pani Skarbnik Lidii Lebizon. 
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- Skarbnik Lidia Lebizon: Dziękuję. Panie Przewodniczący, szanowni Państwo, uchwała Rady Gminy 

Gniezno z dnia 15 maja 2025 r. w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 r. 

W uchwale Rady Gminy Gniezno nr X/63/2024 z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie uchwały budżetowej 

na 2025 r. wprowadza się następujące zmiany: 

1. W § 2 ust. 1 uchwały budżetowej dokonuje się przeniesienia planu wydatków: 

- wydatki bieżące zwiększa się o kwotę 47.090,66 zł do kwoty 78.487.048,58 zł, 

- wydatki majątkowe zmniejsza się o kwotę 47.090,66 zł do kwoty 22.537.808,96 zł. 

2. Zwiększa się ustaloną w § 2 ust. 2 pkt 2 uchwały budżetowej (po zmianach) łączną kwotę wydatków 

bieżących na wynagrodzenia i składki od nich naliczane o kwotę 2 620,00 zł do kwoty  

34.732.709,25 zł. 

3. Zwiększa się ustaloną w § 2 ust. 2 pkt 4 uchwały budżetowej (po zmianach) łączną kwotę                       

wydatków na realizację zadań finansowanych z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1                     

pkt. 2 i 3 o kwotę 47.090,66 zł do kwoty 13.037.965,24 zł. 

4. W § 6 określa się zestawienie planowanych kwot dotacji udzielanych z budżetu Gminy Gniezno                         

w łącznej kwocie 3.197.667,16 zł z tego: 

1) dotacje dla jednostek sektora finansów publicznych – 2.848.435,16 zł 

2) dotacje dla jednostek spoza sektora finansów publicznych – 349.232,00 zł. 

W załączniku nr 4, 5 i 8 adekwatnie jak w załącznikach do niniejszej uchwały. Dziękuję. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję w punkcie 5b) na temat 

projektu uchwały dotyczącej zmiany uchwały budżetowej na 2025 r. Czy ktoś z Pań i Panów Radnych 

ma pytania w tym punkcie? Nie widzę zgłoszeń, zatem zamykam dyskusję.  

- Skarbnik Lidia Lebizon: Oczywiście uchwała jest omówiona po autopoprawce. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Zamykam dyskusję i przejdziemy do głosowania                                               

nad autopoprawką do zmiany uchwały budżetowej na 2025 r. Poddaję pod głosowanie autopoprawkę 

dotyczącą zmiany uchwały budżetowej na 2025 r. Kto z Pań i Panów Radnych obecnych na sali                              

jest za przyjęciem autopoprawki – proszę o podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku na tablecie.                          

Kto się wstrzymał? Kto był przeciwny? 

Głosowanie: 

Głosów „za”  12 
Głosów „przeciw” 0 

Głosów „wstrzymujących się” 0 
 

Rada Gminy Gniezno przyjęła autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały 
budżetowej na 2025 r. 

Brykczyńska Maria Za Majewski Ryszard Za 

Ciesielski Łukasz Za Modrzejewska Iwona Za 

Dobrzyński Patryk Za Nawrocka Wioletta Za 

Frątczak Stanisław Nieobecny Nawrocki Mariusz Za  

Fryza Jakub Nieobecny Rzempała-Chmielewska 
Agnieszka 

Za 
Górna Agata Za 

Janiak Joanna Za Tubacki Lech Za 

Kaczmarek Alicja Za Wojtkowiak Joanna Nieobecna 
 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję, głosowało 12 Radnych – „za” głosowało 12 Radnych, 

nikt z Radnych się nie wstrzymał i nikt nie był przeciwny, zatem autopoprawka została przyjęta. 
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Przejdźmy teraz do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 

r. wraz z autopoprawką. Kto z Pan i Panów Radnych obecnych na sali jest za przyjęciem uchwały – 

proszę o podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku na tablecie. Kto się wstrzymał? Kto był przeciwny? 

Głosowanie: 

Głosów „za”  12 
Głosów „przeciw” 0 

Głosów „wstrzymujących się” 0 
 

Rada Gminy Gniezno przyjęła uchwałę nr XVI/122/2025 Rady Gminy Gniezno z dnia 15 maja                   
2025 r. w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 r. 

Brykczyńska Maria Za Majewski Ryszard Za 

Ciesielski Łukasz Za Modrzejewska Iwona Za 

Dobrzyński Patryk Za Nawrocka Wioletta Za 

Frątczak Stanisław Nieobecny Nawrocki Mariusz Za  

Fryza Jakub Nieobecny Rzempała-Chmielewska 
Agnieszka 

Za 
Górna Agata Za 

Janiak Joanna Za Tubacki Lech Za 

Kaczmarek Alicja Za Wojtkowiak Joanna Nieobecna 
 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Głosowało 12 Radnych – „za” głosowało 12 Radnych,                                     

nikt z Radnych się nie wstrzymał i nikt nie był przeciwny, zatem uchwała została przyjęta. Dziękuję 

bardzo. 

Zamykam punkt 5b) i przechodzimy do punktu 5c) – projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały                          

Nr X/65/2024 z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu 

Gnieźnieńskiego. 

5c) Podjęcie uchwał w sprawie zmiany uchwały Nr X/65/2024 z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Gnieźnieńskiego 

 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Podczas obrad Komisji Finansów i Rozwoju Społeczno-

Gospodarczego opinia była pozytywna – 7 głosów za. Projekt uchwały również omówi Pani Skarbnik 

Lidia Lebizon, proszę bardzo. 

- Skarbnik Lidia Lebizon: Dziękuję. Panie Przewodniczący, szanowni Państwo, uchwała Rady Gminy 

Gniezno z dnia 15 maja 2025 r. w sprawie zmiany uchwały Nr X/65/2024 z dnia 19 grudnia 2024 r.                       

w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Gnieźnieńskiego. Rada Gminy Gniezno uchwala, 

co następuje:  

§ 1. Zmienia się uchwałę Nr X/65/2024 z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej dla Powiatu Gnieźnieńskiego w ten sposób, że § 2 uchwały otrzymuje brzmienie: Pomoc 

finansowa, o której mowa w § 1, zostanie udzielona w formie dotacji celowej ze środków budżetu                    

na 2025 rok, w wysokości 130.072,00 zł. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Gniezno. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję w punkcie 5c) w sprawie 

projektu uchwały - zmiany uchwały Nr X/65/2024 z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej dla Powiatu Gnieźnieńskiego. Czy ktoś z Pan i Panów Radnych ma pytanie                                

w tym punkcie? Nie widzę zgłoszeń, zatem zamykam dyskusję i przechodzimy do głosowania                                

nad projektem uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Gnieźnieńskiego.                           

Kto z Pań i Panów Radnych obecnych na sali jest za przyjęciem uchwały – proszę o podniesienie ręki                  

i naciśnięcie przycisku na tablecie. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 
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Głosowanie: 

Głosów „za”  12 
Głosów „przeciw” 0 

Głosów „wstrzymujących się” 0 
 

Rada Gminy Gniezno przyjęła uchwałę nr XVI/123/2025 z dnia 15 maja 2025 r. w sprawie zmiany 
uchwały Nr X/65/2024 z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej                           
dla Powiatu Gnieźnieńskiego 

Brykczyńska Maria Za Majewski Ryszard Za 

Ciesielski Łukasz Za Modrzejewska Iwona Za 

Dobrzyński Patryk Za Nawrocka Wioletta Za 

Frątczak Stanisław Nieobecny Nawrocki Mariusz Za  

Fryza Jakub Nieobecny Rzempała-Chmielewska 
Agnieszka 

Za 
Górna Agata Za 

Janiak Joanna Za Tubacki Lech Za 

Kaczmarek Alicja Za Wojtkowiak Joanna Nieobecna 
 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński:  Dziękuję, głosowało 12 Radnych – „za” głosowało 12 Radnych, 

nikt z Radnych się nie wstrzymał i nikt nie był przeciwny, zatem uchwała została przyjęta. Dziękuję 

bardzo. 

Zamykam punkt 5c) i przechodzimy do punktu 5d) – projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały                           

Nr X/66/2024 z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu 

Gnieźnieńskiego. 
 

5d) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr X/66/2024 z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Gnieźnieńskiego 

 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński:  Również omówi Pani Skarbnik Lidia Lebizon. Podczas obrad 

Komisji Finansów i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego opinia była pozytywna – 7 głosów za. Proszę 

bardzo, Pani Skarbnik. 

- Skarbnik Lidia Lebizon: Dziękuję. Panie Przewodniczący, szanowni Państwo, uchwała Rady Gminy 

Gniezno z dnia 15 maja 2025 r. w sprawie zmiany uchwały Nr X/66/2024 z dnia 19 grudnia 2024 r.                   

w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Gnieźnieńskiego. Rada Gminy Gniezno uchwala, 

co następuje: 

§ 1. Zmienia się § 2 uchwały Nr X/66/2024 z dnia 19 grudnia 2024 r. w ten sposób, że otrzymuje                           

on brzmienie: Pomoc finansowa, o której mowa w § 1, zostanie udzielona w formie dotacji celowej                 

ze środków budżetu na 2025 rok, w wysokości 519.928,00 zł. 

§ 2. Pozostałe zapisy uchwały pozostają bez zmian. 

§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Gniezno. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję w punkcie 5d). Czy ktoś z Pań 

i Panów Radnych ma pytania w tym punkcie? Nie widzę zgłoszeń, zatem możemy przejść do głosowania 

nad projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr X/66/2024 z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Gnieźnieńskiego. Kto z Pań i Panów Radnych obecnych                    

na sali jest za przyjęciem uchwały – proszę o podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku na tablecie.                      

Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 

Głosowanie: 

Głosów „za”  12 
Głosów „przeciw” 0 
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Głosów „wstrzymujących się” 0 
 

Rada Gminy Gniezno przyjęła uchwałę nr XVI/124/2025 z dnia 15 maja 2025 r. w sprawie zmiany 
uchwały Nr X/66/2024 z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej                            
dla Powiatu Gnieźnieńskiego 

Brykczyńska Maria Za Majewski Ryszard Za 

Ciesielski Łukasz Za Modrzejewska Iwona Za 

Dobrzyński Patryk Za Nawrocka Wioletta Za 

Frątczak Stanisław Nieobecny Nawrocki Mariusz Za  

Fryza Jakub Nieobecny Rzempała-Chmielewska 
Agnieszka 

Za 
Górna Agata Za 

Janiak Joanna Za Tubacki Lech Za 

Kaczmarek Alicja Za Wojtkowiak Joanna Nieobecna 
 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję, głosowało 12 Radnych – „za” głosowało 12 Radnych, 

nikt z Radnych się nie wstrzymał i nikt nie był przeciwny, zatem uchwała została przyjęta. 

Dziękuję. Zamykam punkt 5d) i przechodzimy do punktu 5e) – projekt uchwały zmieniającej uchwałę 

nr XXXIII/245/2021 Rady Gminy Gniezno z dnia 28 stycznia 2021 r. w sprawie regulaminu utrzymania 

czystości i porządku na terenie Gminy Gniezno. 
 

5e) Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XXXIII/245/2021 Rady Gminy Gniezno z dnia                           
28 stycznia 2021 r. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 
Gniezno 

 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Projekt uchwały omówi Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, 

Rolnictwa i Spraw Lokalnych Pan Rafał Skweres. Podczas obrad Komisji Finansów i Rozwoju Społeczno-

Gospodarczego opinia była pozytywna – 5 głosów za, 1 głos wstrzymujący. Podczas obrad Komisji 

Gospodarki Rolnej, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego opinia była pozytywna – 5 głosów za. 

Oddaję głos Panu Kierownikowi Rafałowi Skweresowi, proszę bardzo.  

Radna Alicja Kaczmarek oraz Radna Wioletta Nawrocka opuściły salę obrad. W tym momencie                         
w sesji uczestniczy 10 Radnych. 

 

- Kierownik Rafał Skweres: Dziękuję bardzo. Panie Przewodniczący, Pani Wójt, szanowni Państwo 

Radni, chciałbym przedstawić projekt uchwały dotyczący zmiany Regulaminu utrzymania czystości                       

i porządku na terenie Gminy Gniezno. W regulaminie tym, który został podjęty 28 stycznia 2021 r. 

wprowadza się następujące zmiany: 

1) §5 ust. 2 otrzymuje brzmienie: 

„2. Worki do selektywnego zbierania odpadów tj. tworzywa sztuczne w tym odpady opakowaniowe                   

z tworzyw sztucznych oraz odpady opakowaniowe wielomateriałowe, metale, w tym odpady 

opakowaniowe z metali, szkło, w tym odpady opakowaniowe ze szkła i papier, w tym tektura, odpady 

opakowaniowe z papieru w systemie indywidualnym nie mogą mieć pojemności mniejszej niż 60l.”; 

2) po § 5 ust. 2 dodaje się ust. 2a w brzmieniu: 

„2a. Pojemniki brązowe z napisem BIO z przeznaczeniem na bioodpady w systemie indywidualnym                     

o pojemności 120l-240l.”; 

3) po § 9 pkt 4 dodaje się § 9a w brzmieniu: 

„§ 9a. 1. Nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy w budynkach jednorodzinnych, 

wyposażone zostaną w pojemniki na bioodpady odpowiednio: 

1) od 1 do 3 mieszkańców o pojemności 120l; 

2) od 4 do 8 mieszkańców o pojemności 240l; 
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3) od 9 do 11 mieszkańców o pojemności 240l i 120l; 

4) od 12 i więcej mieszkańców o pojemności 240l i 240l. 

Radna Alicja Kaczmarek powróciła na salę obrad. W tym momencie w sesji uczestniczy 11 Radnych. 
 

- Kierownik Rafał Skweres: 2. Nieruchomości na których znajdują się domki letniskowe lub inne 

nieruchomości wykorzystywane na cele rekreacyjno-wypoczynkowe wyposażone zostaną w pojemniki 

na bioodpady o pojemności 120l. 

3. W przypadku zadeklarowania przez właściciela nieruchomości posiadania kompostownika 

przydomowego i korzystania z częściowego zwolnienia w opłacie za gospodarowanie odpadami 

komunalnym, o którym mowa w art. 6 k ust. 4a ustawy przedmiotowa nieruchomość nie zostanie 

wyposażona w pojemnik do selektywnej zbiórki bioodpadów i nie będzie z niej odbierana ta frakcja 

odpadów. 

4. W razie potrzeby właściciele nieruchomości mogą wyposażyć nieruchomość w dodatkowe pojemniki 

na bioodpady o pojemności 120l lub 240l we własnym zakresie, z wyjątkiem właścicieli nieruchomości 

zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi, którzy zadeklarowali posiadanie 

kompostownika przydomowego i korzystają z częściowego zwolnienia w opłacie za gospodarowanie 

odpadami komunalnym, o których mowa w art. 6k ust. 4a ustawy”. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Gniezno. 

§ 3. Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego i wchodzi  

w życie z dniem 1 stycznia 2026 roku. 

Tą zmianą, jeżeli ta uchwała zostanie przez Państwa przyjęta, ta zmiana zostanie dopiero uwzględniona 

w specyfikacji, którą my będziemy przygotowywać pod kolejny przetarg. W tym roku tych zmian                     

nie będzie. Upraszczając teraz może w jednym czy w dwóch zdaniach: 

Do tej pory było tak i w tym roku tak to jeszcze będzie funkcjonowało, że mieszkańcy wystawiają 

odpady zmieszane, worki żółte na tworzywa sztuczne i metale, zielone na szkło, niebieskie papier                           

i tektura oraz pojemniki brązowe na bio. Zgodnie z harmonogramem, który jest podany, to jeżeli ktoś 

ma więcej bioodpadów to może wystawić worek. Często bywa, że te worki są wystawiane w różnych 

kolorach, np. trawa jest umieszczana w worku w kolorze żółtym, niebieskim. My chcemy,                                   

żeby wszystkie bioodpady były odbierane tylko z pojemników. Nie możemy limitować,                                             

tzn. jeżeli mieszkaniec stwierdzi, że ten pojemnik 120l lub 240l ma pełny, a w tym danym miesiącu                  

ma więcej bioodpadów to we worku już nie będzie mógł wystawić tylko musi sobie sam pojemnik kupić. 

My zapewniamy te pojemniki, tak jak do tej pory, na zmieszane, 3 worki i na bio. Ten projekt uchwały 

został pozytywnie zaopiniowany przez Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego                                     

w Gnieźnie. Jeżeli są pytania to odpowiem. Na Komisji też rozmawialiśmy bardzo dużo. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Salę obrad opuściła Radna Wioletta Nawrocka. Obradujemy                       

w składzie 11-osobowym. Nadal podejmowanie uchwał jest prawomocne. Otwieram dyskusję w 

punkcie 5e). Czy ktoś z Pań i Panów Radnych ma pytanie w tym punkcie? Nie widzę zgłoszeń, zatem 

zamykam dyskusję w punkcie 5e) i przechodzimy do głosowania nad projektem uchwały zmieniającej 

uchwałę nr XXXIII/245/2021 Rady Gminy Gniezno z dnia 28 stycznia 2021 r. w sprawie regulaminu 

utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Gniezno. Kto z Pań i Panów Radnych                                            

jest za przyjęciem uchwały – proszę o podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku na tablecie.                                     

Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 

Głosowanie: 

Głosów „za”  10 
Głosów „przeciw” 0 

Głosów „wstrzymujących się” 1 
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Rada Gminy Gniezno przyjęła uchwałę nr XVI/125/2025 z dnia 15 maja 2025 r. w sprawie 
zmieniająca uchwałę nr XXXIII/245/2021 Rady Gminy Gniezno z dnia 28 stycznia 2021 r. w sprawie 
regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Gniezno 

Brykczyńska Maria Za Majewski Ryszard Za 

Ciesielski Łukasz Za Modrzejewska Iwona Za 

Dobrzyński Patryk Za Nawrocka Wioletta Brak głosu 

Frątczak Stanisław Nieobecny Nawrocki Mariusz Za  

Fryza Jakub Nieobecny Rzempała-Chmielewska 
Agnieszka 

Wstrzymuję się  
Górna Agata Za 

Janiak Joanna Za Tubacki Lech Za 

Kaczmarek Alicja Za Wojtkowiak Joanna Nieobecna 
 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję, głosowało 11 Radnych – „za” głosowało 10 Radnych, 

nikt z Radnych nie był przeciwny, 1 Radny się wstrzymał, zatem uchwała została przyjęta. 

- Kierownik Rafał Skweres: Dziękuję bardzo za tą uchwałę i za te dwie poprzednie. 

Radna Alicja Kaczmarek opuściła salę obrad. W tym momencie w sesji uczestniczy 10 Radnych. 
 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję bardzo. Zamykam punkt 5e) i przechodzimy do punktu 

5f) – projekt uchwały w sprawie planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi i dziennymi 

opiekunami. 

5f) Podjęcie uchwały w sprawie planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi i dziennymi 
opiekunami 

 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Przedstawi Pani Sekretarz Hanna Wrzaskowska. Podczas obrad 

Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Pomocy Społecznej opinia była pozytywna – 5 głosów za. Oddaję głos 

Pani Sekretarz, proszę bardzo. 

- Sekretarz Hanna Wrzaskowska: Panie Przewodniczący, szanowni Państwo, uchwała w sprawie planu 

nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi i dziennymi opiekunami. Zgodnie z ustawą o opiece                       

nad dziećmi w wieku do lat 3, Wójt sprawuje nadzór nad klubami dziecięcymi i żłobkami położonymi 

na terenie naszej Gminy Gniezno. W związku z tym, że ustawa dalej reguluje, że nadzór sprawowany 

jest na podstawie planu nadzoru przyjętego przez Radę Gminy, stąd przedłożona do Państwa uchwała. 

Uchwała reguluje sposób i częstotliwość sprawowania takiego nadzoru. Dziękuję bardzo. 

Radna Alicja Kaczmarek powróciła na sale obrad, natomiast Radna Agnieszka Rzempała-
Chmielewska opuściła salę obrad. W tym momencie w sesji uczestniczy 10 Radnych. 

 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję w punkcie 5f). Czy ktoś                        

z Pań i Panów Radnych ma pytania w tym punkcie? Nie widzę zgłoszeń, zatem przechodzimy                               

do głosowania nad projektem uchwały w sprawie planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi                 

i dziennymi opiekunami. Kto z Pań i Panów Radnych obecnych na sali jest za przyjęciem uchwały – 

proszę o podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku na tablecie. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 

Głosowanie: 

Głosów „za”  10 
Głosów „przeciw” 0 

Głosów „wstrzymujących się” 0 
 

Rada Gminy Gniezno przyjęła uchwałę nr XVI/126/2025 z dnia 15 maja 2025 r. w sprawie planu 
nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi i dziennymi opiekunami 
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Brykczyńska Maria Za Majewski Ryszard Za 

Ciesielski Łukasz Za Modrzejewska Iwona Za 

Dobrzyński Patryk Za Nawrocka Wioletta Brak głosu 

Frątczak Stanisław Nieobecny Nawrocki Mariusz Za  

Fryza Jakub Nieobecny Rzempała-Chmielewska 
Agnieszka 

Brak głosu 
Górna Agata Za 

Janiak Joanna Za Tubacki Lech Za 

Kaczmarek Alicja Za Wojtkowiak Joanna Nieobecna 
 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję, głosowało 10 Radnych – „za” głosowało 10 Radnych. 

Nieobecna na sali jest Pani Radna Agnieszka Rzempała-Chmielewska. Uchwała została przyjęta. 

Dziękuję bardzo. Obradujemy obecnie w składzie 10 Radnych. Podejmowanie uchwał jest nadal 

prawomocne. 

Zamykam punkt 5f) i przechodzimy do punktu 5g). 
 

5g) Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Powstańców 
Wielkopolskich 1918/1919 w Zdziechowie poprzez likwidację podporządkowanej                                                
jej organizacyjnie Filialnej Szkoły Podstawowej im. Ks. Leona Formanowicza w Modliszewku 
obejmującej strukturą organizacyjną klasy I-III wraz z oddziałem przedszkolnym 

 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Omówimy projekt uchwały w sprawie przekształcenia Szkoły 

Podstawowej im. Powstańców Wielkopolskich 1918/1919 w Zdziechowie poprzez likwidację 

podporządkowanej jej organizacyjnie Filialnej Szkoły Podstawowej im. Ks. Leona Formanowicza                           

w Modliszewku obejmującej strukturą organizacyjną klasy I-III wraz z oddziałem przedszkolnym. 

Podczas obrad Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Pomocy Społecznej opinia była pozytywna – 5 głosów 

za. Projekt uchwały przedstawi Pan Robert Gaweł Dyrektor Centrum Usług Wspólnych Gminy Gniezno. 

Zapraszam Pana Dyrektora do mównicy. 

- Dyrektor Robert Gaweł: Panie Przewodniczący, szanowni Państwo, Pani Wójt, drodzy goście, witam 

wszystkim bardzo serdecznie. Po raz pierwszy mogę się z Państwem spotkać na sali, gdzie szanowna 

Rada Gminy obraduje i podejmuje ważne decyzje dla wspólnoty Gminy Gniezno. Uchwała, której tytuł 

przeczytał Pan Przewodniczący jest uchwałą trudną dla każdego nauczyciela, dla każdego Radnego,                             

dla Pani Wójt; dla wszystkich, którzy mieszkają w Gminie Gniezno, ponieważ zawsze tego typu decyzja 

jest decyzją trudną. Państwo Radni, którzy tutaj w Radzie Gminy zasiadają od tej kadencji; ci, którzy 

zasiadali w poprzedniej kadencji doskonale orientują się nad sytuacją jaka dotknęła miejscowość,                         

a właściwie szkołę w Modliszewku. Właściwie możemy powiedzieć, że przyczyną tej ostatecznej 

decyzji, którą Państwo będziecie podejmowali dzisiaj, jest nie sytuacja o tyle ekonomiczna, co raczej 

sytuacja związana z wyborami rodziców, którzy podejmują takie, a nie inne decyzje – jako mieszkańcy 

mają do tego pełne prawo. Przeczytam tylko krótko jak wyglądała sprawa obsadzenia szkoły                              

przez uczniów między rokiem 2018 a 2024.  

Radna Agnieszka Rzempała-Chmielewska powróciła na salę obrad. W tym momencie w sesji 
uczestniczy 11 Radnych. 

 

- Dyrektor Robert Gaweł: W 2018 mieliśmy 34 uczniów, w 2019 -  14, w 2020 - 17, w 2021 – 14,                              

w tej chwili mamy 4 i to spada. Datą przełomową jest rok 2019. Państwo doskonale orientują się,                     

że jest to związane z oddaniem do użytku szkoły, ale także przedszkola i żłobka w Zdziechowie.                             

Ten obiekt nowoczesny, obiekt wygodny, obiekt przestronny i z drugiej zapewnienie dojazdu                              

czy organizacja dojazdu ze strony Gminy Gniezno spowodowały to, że rodzice podejmują takie,                               

a nie inne decyzje. Ta uchwała, która dzisiaj będzie podejmowana, ma ostatecznie zamknąć 
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funkcjonowanie tej szkoły. Poprzednio było kilka uchwał. Przypominam: w 2019 uchwała, która 

zmieniała organizacyjnie kształt szkoły z 8-klasowej na 3-klasową. Potem mieliśmy uchwałę, która 

doprowadziła do tego, że powstała szkoła filialna szkoły w Zdziechowie. W tej chwili jest ten rok                       

2025 – mamy uchwałę zamiarową, bo zgodnie z prawem Państwo wiedzą, że pół roku przed likwidacją 

szkoły, a szkoła formalnie skończy funkcjonowanie 31 sierpnia tego roku – trzeba podjąć taką uchwałę 

podjąć. Uchwała została przyjęta, uzyskała opinię pozytywną obydwóch związków zawodowych. 

Uzyskała także pozytywną opinię Kuratora Oświaty, a zapewniam Państwa, że Wydział ds. Nadzoru                      

i Sieci Szkół w Kuratorium bardzo skrupulatnie bada takie sytuacje, kiedy dochodzi do ostatecznej 

likwidacji szkoły. To jest badanie szczegółowe, dotyczące topografii, dotyczące także demografii                             

i dotyczące stanu placówki, w jakim ona się znajduje. Ta decyzja jest pozytywna. W Wielkopolsce 

rokrocznie znika kilkanaście szkół, ale powstają nowe szkoły. To pokrótce tyle, bo wiem też z Komisji, 

na której ostatnio byłem, że ten temat jest doskonale Państwu Radnym znany. Jeżeli byłyby jakieś 

dodatkowe pytania to oczywiście służę tutaj odpowiedzią. To tyle z tego wstępu.  

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Szanowni Państwo Radni, otwieram dyskusję w punkcie 5g).                   

Czy ktoś z Pań i Panów Radnych ma pytanie w tym punkcie? Nie widzę zgłoszeń, zatem możemy przejść 

do głosowania nad projektem uchwały w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Powstańców 

Wielkopolskich 1918/1919 w Zdziechowie poprzez likwidację podporządkowanej jej organizacyjnie 

Filialnej Szkoły Podstawowej im. Ks. Leona Formanowicza w Modliszewku obejmującej strukturą 

organizacyjną klasy I-III wraz z oddziałem przedszkolnym. Dziękuję bardzo za przedstawienie Panu 

Dyrektorowi. Kto z Pań i Panów Radnych obecnych na sali jest za przyjęciem uchwały – proszę                                 

o podniesienie ręki. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 

Głosowanie: 

Głosów „za”  11 
Głosów „przeciw” 0 

Głosów „wstrzymujących się” 0 
 

Rada Gminy Gniezno przyjęła uchwałę nr XVI/127/2025 z dnia 15 maja 2025 r. w sprawie 
przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Powstańców Wielkopolskich 1918/1919 w Zdziechowie 
poprzez likwidację podporządkowanej jej organizacyjnie Filialnej Szkoły Podstawowej                                   
im. Ks. Leona Formanowicza w Modliszewku obejmującej strukturą organizacyjną klasy I-III                    
wraz z oddziałem przedszkolnym 

Brykczyńska Maria Za Majewski Ryszard Za 

Ciesielski Łukasz Za Modrzejewska Iwona Za 

Dobrzyński Patryk Za Nawrocka Wioletta Brak głosu 

Frątczak Stanisław Nieobecny Nawrocki Mariusz Za  

Fryza Jakub Nieobecny Rzempała-Chmielewska 
Agnieszka 

Za 
Górna Agata Za 

Janiak Joanna Za Tubacki Lech Za 

Kaczmarek Alicja Za Wojtkowiak Joanna Nieobecna 
 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję, głosowało 11 Radnych – „za” głosowało 11 Radnych, 

nikt z Radnych się nie wstrzymał i nikt nie był przeciwny, zatem uchwała została przyjęta. Bardzo 

dziękuję Państwu. 

Zamykam punkt 5g). Przechodzimy do punktu 6 – Informacja o interpelacjach i zapytaniach Radnych. 
 

6. Informacja o interpelacjach i zapytaniach Radnych 
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- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: W okresie międzysesyjnym od 17 kwietnia do 15 maja Radni 

złożyli 1 zapytanie.  

23 kwietnia 2025 r. Radna Agata Górna złożyła zapytanie dotyczące zakazu zatrzymywania się i postoju. 

Odpowiedź otrzymano. 

Czy ktoś z Pań i Panów Radnych ma jeszcze pytania w tym punkcie? Nie widzę, zatem zamykam punkt 

6. Przechodzimy do punktu 7 – Zapytania i wolne głosy. 

7. Zapytania i wolne głosy 
 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Otwieram dyskusję w punkcie 7. Czy ktoś z Pan i Panów Radnych 

ma pytanie w punkcie 7? Pani Radna Joanna Janiak. Udzielam głosu, proszę bardzo. 

- Radna Joanna Janiak: Dziękuję Panie Przewodniczący. Ja mam pytanie do Pani Wójt. Pani Wójt, 

rozmawiałyśmy już wcześniej i zgłaszane było do Pana Nowaka. Jest problem z dachem na świetlicy                

w Krzyszczewie. Po trochę większym deszczu świetlica była zalana. Są tam problemy, bo rzeczywiście 

drzwi tam napuchły, są jakieś problemy z podłogą. Czy coś w tym kierunku będzie robione?                             

Chcę nadmienić, że dach jest z azbestu i podejrzewam, że za jakiś czas tak i tak będzie musiał                                

być usunięty. Nie wiem czy warto po prostu naprawiać, czy dałoby radę, żeby to było po prostu nowe 

zrobione. 

Radna Agata Górna opuściła salę obrad. W tym momencie w sesji uczestniczy 10 Radnych. 
 

- Wójt Maria Suplicka: Jeśli chodzi o świetlicę w Krzyszczewie to jest już zlecenie na bieżącą naprawę 

dachu ze względu na to, że tam faktycznie jest zaciek i woda się dostaje do środka. Zlecenie                                   

jest już w trakcie realizacji. Do 25 maja – tak jak inne naprawy i remonty – jest przewidziana naprawa. 

Co do dalszych robót to tutaj może bym nie chciała deklarować kiedy one nastąpią, bo taka kolejność 

– najpierw dach. Wiem, że tam też jest system klimatyzacji przewidziany i te roboty będą po prostu 

sukcesywnie realizowane. W pierwszej kolejności oczywiście dach i to nastąpi do 25 maja.  

- Radna Joanna Janiak: Ale to tylko naprawa, tak? 

- Wójt Maria Suplicka: Tak, naprawa. 

- Radna Joanna Janiak: Dziękuję. Drugie pytanie jeszcze też chyba do Pani Wójt. Chciałabym                                  

się dowiedzieć na jakim etapie jest projekt, czy prace, czy kiedy będzie w ogóle wykonywane – chodzi 

mi o staw w Modliszewie i właściwie w Mnichowie, bo to miało być jakoś właściwie za chwilę. Nie wiem 

czy coś będzie robione i kiedy będzie robione. 

- Wójt Maria Suplicka: Tylko mogę tutaj powiedzieć o stawie w Modliszewie, że jesteśmy właściwie cały 

czas w oczekiwaniu na ostateczne zatwierdzenie dofinansowania z Urzędu Marszałkowskiego.  

Radna Agata Górna powróciła na salę obrad. W tym momencie w sesji uczestniczy 11 Radnych. 
 

- Wójt Maria Suplicka: Wstępnie mieliśmy pozytywną ocenę w styczniu na poziomie Lokalnej Grupy 

Działania, bo tam był złożony wniosek. Teraz jeszcze czekamy na dofinansowanie z Urzędu 

Marszałkowskiego. Dopóki nie dostaniemy potwierdzenia z Urzędu Marszałkowskiego to nasze plany 

inwestycyjne są wstrzymane. Jeśli chodzi natomiast o staw w Mnichowie to tutaj rozstrzygnięcie                      

jest pozytywne, bo to są środki z ZIT-u, jak dobrze pamiętam, ale nie potrafię powiedzieć czy jesteśmy 

już jakoś tutaj… Jeszcze nie, tak? 

- Kierownik Mariusz Nowak: Dzień dobry Państwu. Realizacja stawu, jeśli chodzi o m. Mnichowo,                        

to mamy przetargowo ustalone na miesiąc czerwiec z tego względu, że chcieliśmy robić to w porze 

suchej. Tylko tyle mogę w tej chwili przekazać. 

- Radna Joanna Janiak: Czy jest szansa, że w czerwcu bądź lipcu będzie coś robione w Modliszewie też? 
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- Kierownik Mariusz Nowak: Jeśli chodzi o Modliszewo to my jesteśmy przygotowani – mamy projekt, 

mamy zgłoszenie, ale w tej chwili czekamy za odpowiedzią z Urzędu Marszałkowskiego. 

- Radna Joanna Janiak: Czyli cierpliwie czekać. 

- Kierownik Mariusz Nowak: Tu musimy po prostu cierpliwie poczekać. W tej chwili jesteśmy w trakcie, 

cały czas są przetargi organizowane na całą naszą infrastrukturę w gminie i tu tak ustaliliśmy,                                

że w czerwcu będziemy robić przetarg na ten staw w Mnichowie. 

- Radna Joanna Janiak: Dziękuję bardzo. 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Dziękuję bardzo. Czy są zgłoszenia w punkcie 7? Nie widzę 

zgłoszeń, zatem zamykam punkt 7 i przechodzimy do punktu 8. 

8. Zakończenie obrad XVI sesji Rady Gminy Gniezno 
 

- Przewodniczący Patryk Dobrzyński: Wobec wyczerpania porządku obrad, zamykam XVI sesję Rady 

Gminy Gniezno. Kolejna sesja, według naszego roboczego kalendarza, który znajduje się na stronie 

internetowej Urzędu Gminy Gniezno oraz został do Państwa wysłany, odbędzie się 26 czerwca 2025 r. 

Będzie to sesja absolutoryjna. Dziękuję bardzo. 

 

 

          Protokolant:           Obradom sesji przewodniczył: 

 

    Monika Ofertowicz                       Patryk Dobrzyński 

Referent       Przewodniczący Rady Gminy Gniezno

        

                  oraz    

                  

         Monika Salska  

             Inspektor      

  

   


